

Por la inmediata constitución de los Comités de Enlace

Suponemos que a estas horas los Radios Comunistas de la provincia se habrán planteado la inmediata constitución de los Comités de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, locales. En marcha el Comité Provincial de Enlace hay que poner manos a la obra para organizarlo en cada pueblo. El trabajo de socialistas y comunistas es una de las condiciones esenciales para el desarrollo de una fuerte moral de guerra en nuestra provincia. No hemos de ocultar que la provincia de Alicante ha hecho mucho por la guerra. Combatientes heroicos los ha dado a millares. En su haber cuenta centenares de héroes alicantinos que han contribuido con su sangre y su vida a la defensa de la causa de las masas populares. Con participaciones extraordinarias en vitores y dinero para los combatientes y para el Gobierno del Frente Popular y con esfuerzos estimables para la organización y sostenimiento de Hospitales de sangre. La labor del S. R. I. en este aspecto ha sido gigantesca, como también considerable la de la Cruz Roja. El pueblo alicantino a correspondido con creces al impulso de la acción de solidaridad. ALICANTE ROJO, BATALLON ALICANTE y BATALLON ELCHE, con su actuación en los frentes de lucha, representan el orgullo vivo de la amillar tierra del mont. No podía por menos, ya que en su historia está profundamente arraigado el sentimiento antifascista.

Pero hemos de reconocer que el esfuerzo realizado por los que quedamos en la retaguardia no está en relación con el que han hecho, a través de los dieciséis meses de guerra, los millares de hijos abnegados de la provincia, en los parapetos. El reconocer que hemos hecho mucho no quiere decir que es suficiente. Alicante y la provincia todavía se hallan en condiciones de hacer mucho más. Y no solo en dinero, víveres y hombres, sino también, y esto es lo importante, en la producción. Nuestros campos deben producir más, mucho más de lo que producen; nuestras fábricas y talleres deben ser convertidos, por el esfuerzo continuado de los obreros y campesinos alicantinos, en los centros más importantes de abastecimiento del Ejército y la retaguardia. Para el proletariado y las masas rurales debe ser cuestión de honor hacer de Alicante una de las bases de sostenimiento y abastecimiento de la guerra, más formidable.

Con los Comités de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, que a su vez impulsarán los de C. N. T.-U. G. T., y trabajando a favor de las necesidades urgentes creadas por la lucha, no cabe duda que en breve tiempo será transformada totalmente la moral guerrera que actualmente existe. El punto inicial de esta tarea urgente son los Comités de Enlace, que urgentemente tienen que ser constituidos por toda la provincia, hasta su último rincón. Las condiciones básicas para emprender la empresa es la unidad indestructible de nuestros Sindicatos sobre la base de la más absoluta penetración de socialistas y comunistas y la observancia de una estricta disciplina a las normas de la Unión General; acatamiento a su Dirección legítima y cumplimiento de los acuerdos y orientaciones emanadas del Comité Nacional y de su Comisión Ejecutiva; lucha despiadada contra los que lleven a cabo trabajos escisionistas, por considerar que los que en las actuales circunstancias tratan de dividir a la clase obrera organizada en la U. G. T. son enemigos peligrosos de nuestra causa.

Los Comités de Enlace como motores que hagan mover y laborar a los Frentes Populares Antifascistas sobre el exponente de leal y honrada unidad del pueblo que termine con los pleitos y partidismos que han venido haciendo estéril su existencia, en algunas localidades. Nuestros Comités de Radio deben dirigirse inmediatamente a las Agrupaciones Socialistas invitándolas a la constitución del Comité de Enlace. La creación de estos organismos de unidad y trabajo no debe retardarse un momento más. La conducta del Comité Nacional de Enlace de ambos Partidos, su programa y las notas que le complementan, a más de la nota del Provincial y la orientación posterior que pueda marcar, ha de ser el guía de trabajo.

Por los Comités de Enlace a formar el Partido Unico Marxista y a conquistar la victoria. Que diariamente podamos registrar los avances y, además, que éstos sean considerables. ADELANTE POR EL CAMINO DE LA UNIDAD DEL PUEBLO.



Alicante, sábado 13 de Noviembre de 1937

15 céntimos

Año I

Núm. 111

Partido Comunista de España

(S. E. de la I. C.)

PLENO DEL COMITE CENTRAL

que se celebrará en Valencia durante los días 13 y 14 de noviembre de 1937.

ORDEN DEL DIA

Primero. Nuestras tareas en los momentos actuales.—Informante: JOSE DIAZ.

Segundo. Tareas de organización y trabajo práctico del Partido.—Informante: PEDRO CHECA.

Tercero. El fortalecimiento del Ejército popular.—Informante: DOLORES IBARRURI.

Cuarto. Las mujeres en la lucha contra el fascismo y por la libertad de España.—Informante: CARMEN MANZANO.

Quinto. Conferencia Nacional del Partido.

Usado por la Censura

Brasil ha caído en las garras del fascismo, que tiene necesidad de productos para una guerra

Estados Unidos debe darse cuenta de que ha pasado el tiempo en que pueda conservar su magnifico aislamiento

BUENOS AIRES, 12.—Los periódicos argentinos afirman que se ha establecido en el Brasil una censura implacable y que ayer fue detenido el corresponsal de una Agencia extranjera, por haber intentado transmitir a los Estados Unidos informaciones prohibidas. El periódico "Noticias Gráficas", dice: "La organización de un Estado totalitario en América del Sur abre perspectivas siniestras para el porvenir del Continente. Sin embargo, la implantación del fascismo en el Brasil encontrará grandes resistencias, a consecuencia del desmoronamiento de la conciencia democrática y del espíritu combati-

vo de las masas rurales que durante muchos años han participado en frecuentes revoluciones. Costará muy caro imponer la constitución, elaborada secretamente y promulgada por decreto dictatorial." El diputado brasileño Jean Cete refugiado en la Argentina, ha declarado: "Soy optimista en cuanto al porvenir de las fuerzas democráticas brasileñas. Vargas es débil, ha caído en las garras del fascismo europeo, que tiene necesidad de productos sudamericanos para una guerra eventual."

El nuevo régimen es fascista y no democrático, como afirma el traductor Vargas. Ha decretado una moción para el Estado exterior sin autorización legislativa y ha establecido la pena de muerte para centenares de delictos políticos. No habrá elecciones. El plebiscito será una comedia interpretada, de acuerdo con las dictaduras fascistas europeas.—(Fabra.)

no de las masas rurales que durante muchos años han participado en frecuentes revoluciones. Costará muy caro imponer la constitución, elaborada secretamente y promulgada por decreto dictatorial."

El diputado brasileño Jean Cete refugiado en la Argentina, ha declarado: "Soy optimista en cuanto al porvenir de las fuerzas democráticas brasileñas. Vargas es débil, ha caído en las garras del fascismo europeo, que tiene necesidad de productos sudamericanos para una guerra eventual."

El nuevo régimen es fascista y no democrático, como afirma el traductor Vargas. Ha decretado una moción para el Estado exterior sin autorización legislativa y ha establecido la pena de muerte para centenares de delictos políticos. No habrá elecciones. El plebiscito será una comedia interpretada, de acuerdo con las dictaduras fascistas europeas.—(Fabra.)

Usado por la Censura

La Gloriosa bombardea los efectivos y material enemigos acumulados en Pamplona, Teruel, Calatayud y Molina de Aragón

CENTRO.—Nuestra artillería disparó con eficacia contra concentraciones rebeldes de las inmediaciones de Tablada, Ciudad Universitaria y otras posiciones enemigas. Aquellas fueron dispersadas, y las posiciones fascistas sufrieron serios destrozos. También fue bombardeada la Reina y cinco camiones que marchaban en dirección de Gótzquez de Arriba a Gótzquez de Abajo.

Un grupo enemigo intentó aproximarse a nuestras líneas de la posición Cabeza Carró (Guadalajara), pero tuvo que retirarse con bajas.

ESTE.—Las fuerzas leales del Alto Aragón ocuparon ayer, tras duro combate, la cota de Casa Batallero. Nuestra artillería actuó con bastante intensidad y precisión, ocasionando con sus disparos el incendio de uno de los depósitos de la estación de Caldearenca. Las baterías fascistas dispararon sobre Collado Maestro, La Fortificada, Valdeparada, Loma de Enmedio y otras posiciones. También recibieron fuego de mortero nuestras posiciones de Monte Sillero.

EXTREMADURA.—Ligero tiroteo. La artillería fascista cañoneó nuestras posiciones de Valdequillo.

LEVANTE.—Fuego de fusil y ametralladora en Calatayud y otras posiciones. Tipo de hostigamiento de nuestra artillería contra relevos en este mismo sector y contra un convoy que marchaba por la carretera general y contra varios trenes.

ANDALUCIA.—Sin novedad.

Bombardeos de la Gloriosa

BARCELONA, 12.—En el Ministerio de Defensa Nacional facilitaron la siguiente nota: "Por las circunstancias de guerra la ciudad de Pamplona es el objetivo como una base de las operaciones próximas, habiendo concentrado allí tropas muy numerosas y abundante material de guerra. Operaciones leales realizaron una incursión sobre aquella capital, bombardeando con gran éxito algunos objetivos militares de la misma." (Febus.)

BARCELONA, 13 (1 m.).—El ministro de Defensa Nacional ha facilitado esta noche la siguiente nota: "Nuestra aviación ha bombardeado ayer Teruel, Calatayud y Molina de Aragón, donde el enemigo venía concentrando tropas y acumulando material, con vistas a próximos planes ofensivos. Los tres bombardeos se han verificado con gran acierto, especialmente el de Calatayud, donde las bombas produjeron varios incendios." (Febus.)

Continúan las adhesiones a la nueva Ejecutiva

Farmacia y Laboratorios, de Ténicos, de Puertollano; Arte Madrid; Administrativos y de Imprimir, de Albacete; Trabajadores de la Tierra, de Moya; Sindicato de Telegrafos, de Valencia; Sindicato Provincial de Artes Alcaúas, de Aragón; Sindicato Local de Artes Blancas, de Caspe; Oidores Varios, de Madrid; Sindicato del Transporte, de Benaguacil (Valencia); Obreros de la Construcción, de Benaguacil; Obreros en madera, de Benaguacil; Trabajadores de la Tierra, de Benaguacil; Casa del Pueblo, de Benaguacil; Trabajadores de la Tierra, de Benaguacil; Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, de Albalá.

Lloyd George, invitado a visitar España

LONDRES, 12.—El ex presidente del Consejo, señor Lloyd George, ha sido invitado por el Gobierno de la República española para que visite la zona leal.—(Fabra.)

Lo que significa NUESTRA BANDERA

Cómo deben ayudar las masas antifascistas a nuestro diario, y sobre todo los comunistas

Nuestro Comité Provincial ha realizado un gran esfuerzo, casi insuperable, para dotar a todas las masas antifascistas de un periódico que respondiese a la importancia que tiene el proletariado en Alicante y su provincia, y que al mismo tiempo, fuese la expresión de sus anhelos, de sus intereses y de sus fervientes deseos de servir con entusiasmo y abnegación la causa de las masas oprimidas y al Gobierno del Frente Popular.

NUESTRA BANDERA puede decirse que es hoy, a través de ese esfuerzo y ese trabajo constante del Comité provincial de nuestro Partido que ha sabido imprimirle una dirección justa, el portavoz de las amplias masas de obreros y campesinos.

Los 35.000 ejemplares que a diario lanza nuestra rotativa, es el exponente auténtico de la simpatía, del cariño que todos los antifascistas sienten por NUESTRA BANDERA, formidable trinchera; arma poderosa, de la que disponen millares y millares de antifascistas en esta lucha por la libertad y la independencia de nuestro suelo.

¿Cómo han recibido nuestro diario los obreros, los campesinos, los soldados? A diario podemos hablar en estas páginas de la alegría y del entusiasmo que ha despertado NUESTRA BANDERA.

Queremos recordar, sin embargo, a todas las masas antifascistas, a nuestros combatientes, y sobre todo a los militantes de nuestro Partido, que la enorme carencia del papel, los inconvenientes en su adquisición por la aporramada de las circunstancias y el coste elevado de todos los productos para la confección de NUESTRA BANDERA nos causan pérdidas que tenemos que enjugar entre todos.

Necesitamos vuestra ayuda económica para seguir en la lucha desde este parapeto, sin cansarnos y sin desfallecer un momento hasta el total aplastamiento del fascismo.

Todos los trabajadores, todos los antifascistas deben apoyar su periódico. Los soldados de los frentes, su diario. Pero sobre todo los comunistas, tienen que esforzarse en viciar sobre la subscripción abierta todo cuanto necesitan el que hoy constituye nuestro mayor orgullo: el órgano de expresión del Partido Comunista de Alicante, NUESTRA BANDERA.

Los pesimistas, agentes del fascismo

Una guerra no es y no puede ser una serie continuada de victorias. Sería demasiado fácil, y la victoria final no tendría mucho valor. Nuestra guerra, a la cual nos ha obligado el fascismo, es dura, y esto lo saben bien nuestros soldados, eternos optimistas. En la guerra hay victorias y derrotas, momentos de tregua y otros de bombardeo.

El pueblo, el pueblo armado, está defendiendo la causa antifascista. Este pueblo está organizado en partidos, en organizaciones sindicales, en Ejército. Es un pueblo que marcha, bajo una dirección única, con una orientación única, porque todos han decidido el luchar unidos contra el enemigo común. Este pueblo tiene un entusiasmo y un espíritu de sacrificio enormes, una abnegación y un valor nunca conocidos. Diariamente combaten en el frente centenares de millares de sus mejores hijos. Este pueblo no puede ser vencido. Nunca será vencido. En pocos meses creó un Ejército poderoso, creó nuevos jefes militares, resistió al enemigo, pasó a la ofensiva. Por todas estas razones, siempre hemos creído y creemos, y estamos seguros de que la victoria final puede ser sólo del pueblo. Pero esto no significa el subestimar al enemigo. El valor de nuestros soldados es todavía más significativo cuando se piensa en el enemigo. Un enemigo dispuesto a todo, al asesinato en masa, al bombardeo de ciudades abiertas, al asesinato de mujeres y niños; un enemigo ayudado por el extranjero y que tiene dinero, que lanza a las divisiones italiana contra el pueblo español; un enemigo que tiene todos los viejos cuadros del ejército, de generales y de señores, que conocen el manejo de las armas.

Cuando tenemos una derrota, aquellos que creen que nuestra guerra está sólo compuesta de éxitos, se ponen tristes, hablan en voz baja, analizan la situación y prevén cosas terribles; al día siguiente se presentan sonrientes, diciendo que la situación no era tan grave como se pensaba. Son los derrotistas, los miedosos, los pesimistas, los que no tienen confianza en el pueblo, lo que con la guerra es un tardío y que ante la menor dificultad se ponen histericos y comunican su pánico a los demás. Esto no pasa en los frentes y en las trincheras. Allí hay alegría, sangre fría y alegría. Asombra el optimismo de nuestros soldados en las primeras líneas de fuego. Los comunistas están en la retaguardia, con los que juzgan la situación de los frentes desde muy lejos y no conocen nuestras fuerzas.

MUJERES!



¡OCUPAD EN LA RETAGUARDIA LOS PUESTOS DE VUESTROS CAMARADAS QUE LUCHAN EN LOS FRENTES! ¡CAPACITAROS RAPIDAMENTE!

PARA ELLO LA AGRUPACION DE MUJERES, ANTIFASCISTAS, SE DIRIGE A TODAS LAS MUJERES DE ALICANTE, PARA QUE ACUDAN A ALISTARSE, CADA CUAL EN AQUELLO QUE TENGA VOCACION, PARA QUE EN UN BREVE PLAZO, PODAMOS OFRECER UN NUMERO DE COMPAÑERAS CAPACES DE PRESTAR UNA LABOR UTIL A NUESTRA LUCHA Y EVITAR QUE SE PARALICE, NI UN SOLO MOMENTO, EL TRABAJO EN LA RETAGUARDIA.

[MUJERES ACUDID TODAS A INSCRIBIRSE!] [LA AGRUPACION DE MUJERES ANTIFASCISTAS ESPERA RESPONDAIS A SU LLAMAMIENTO! HORAS DE INSCRIPCION: DE SEIS Y MEDIA A SEETE Y MEDIA DE LA TARDE EN EL LOCAL DE LA AGRUPACION, ALBERGO EL BABO, 27.

EN LA PAGINA QUINTA, "INCORPORACION DE LA MUJER AL TRABAJO", POR JOSE G. FREIXO.

# INFORMACION LOCAL

## ALICANTE AL DIA

Y cuando llueve...

Así pasa en nuestra ciudad, todavía no se ha nutrido, aún no han caído dos gotas de agua y nuestras espléndidas vias se encuentran llenitas de barro y charcos de agua. Hace unos días comentábamos en esta misma sección un caso parecido. Hablábamos de la posibilidad de las lluvias de este invierno en claras demarcaciones de la capital donde se encontraba el agua procedente de algunas calles y formaría allí terribles océanos difíciles de pasar.

La experiencia de unas gotas que cayeron ayer, nos demuestra nuestra razón. Decíamos que en la parte de "la Montañeta" no había quien pasara un día de lluvia. Ayer ocurrió así. En las calles más céntricas hay que ser un verdadero atleta para poder pasar de una acera a la otra. En otras ocasiones las mujeres que resisten varias horas en las puertas de los establecimientos en espera de algún artículo alimenticio, tienen que estar con los pies cuidados de agua, debido a que en las rejillas de las alcantarillas existe cierta cantidad de papeles y broza que imposibilita la entrada de las aguas afluyentes. Después del cruce de las calles se tiene que hacer en diferentes etapas con el fin de evitar el ensuciar los pantalones o las faldas.

Nosotros quisiéramos que las autoridades locales tomaran en interés nuestras manifestaciones y se llevaran a efecto ciertas medidas de limpieza urbana de nuestra ciudad. Recordamos hoy, y volvemos a insistir sobre lo de hace unos días. Hay una serie de elementos desocupados que pasean tranquilamente por Alicante. Si no ha mucho criticábamos la marcha de los refugiados y poníamos como solución rápida a esta lentitud el empleo de estos elementos de la "vagancia permanente", hoy quisiéramos que esto se tomara en serio y se hiciera una recogida de ellos. Aún está fresquita la recogida de los bañistas en la playa del Postribol. No estaría mal otra "recogida" de invernantes de terraza de café y salón de cine. Todo es cuestión de trabajar un poco y darle trabajo a los demás. A nuestro entender resulta maravilloso el doctorado de los caños en la mano.

Y cuando llueve... se podrá salir de casa con más tranquilidad y sin peligro de naufragar.

## TRIBUNALES

### La longaniza averiada o el suplicio de Tántalo

Francisco Cayula Tafalla tiene un puesto de carne y embutidos en la plaza del Mercado de Elche, y para surtirlo compró un cerdo a primeros de octubre, lo llevó al matadero y una vez sacrificado, fabricó embutido que vendió al precio de diez pesetas kilo. El lector habrá adivinado que la mercancía se agotó enseguida; pero hubo tres mujeres a las que les pareció que la longaniza adquirida estaba en malas condiciones y a los tres días de la compra formularon la correspondiente denuncia que motivó el encarcelamiento del industrial.

Y ayer ante el Tribunal número 1 se vio la causa que por tal motivo se le formó.

Estuvimos dos horas oyendo hablar de longaniza, algo así como el suplicio de Tántalo que, como ustedes saben, tenía el agua al cuello y se moría de sed porque no podía probar ni una gota.

El Fiscal, Sr. Sánchez Bohorquez, el defensor Sr. González Ramos y los jurados preguntaban y los testigos respondían, y así todas aseguraban que la longaniza les sentó muy bien, cosa que nos extrañó, porque según el informe pericial el embutido estaba averiado debido a la mala calidad de la sal con que se fabricó.

Este detalle mitigó en parte la cohección que sentíamos ante los trozos que metafísicamente pasaron por estrados, de la longaniza elaborada por Cayula.

En otros tiempos hubiéramos tenido sobre la mesa del relato el cuerpo del delito o la pieza de convicción; pero ahora se habla de longaniza o de pistolas o de puñaladas, y nadie ve ni la mercancía ni las armas. Más vale así, para amortizar tentaciones.

Informó el Sr. Sánchez Bohorquez y afirmó la existencia de un delito de peligro, definiéndolo y presentándolo con su aspecto de gravedad, más que por el delito en sí, por las consecuencias que de él pudieran derivarse para la salud pública.

Aunque no lo dijo claramente, el Fiscal veía tras de esos kilos de longaniza averiada una interminable serie de tópicos de estomago, colitis, procesos hepáticos, septicemias, envenenamientos, etcétera, etc., no solo en Elche, sino en otras localidades afluídas a liras de exacción a los pueblos vecinos en busca de substancias algo más sustanciosas que el tomate y la acelga.

El Sr. González Ramos, nos tranquilizó al hacer la defensa de Cayula. ¿Quién tuvo miedo? Verse la prueba de que no pasó nada: se vendió longaniza a cien personas y solo se formularon tres denuncias, y tres denuncias que tampoco probaron que la longaniza fuera mala ni adquirida en la carnicería de Cayula, ya que no dijeron que les hiciera daño, ni se hizo la averiguación oportuna sobre el lugar de venta.

Lo único cierto en este juicio, lo que ha quedado patente con los autorizados testimonios del perito veterinario, del defensor que tiene que rendir ante esta prueba, y del Jurado que contestó afirmativamente a la pregunta de si la longaniza estaba averiada el día de su venta, es que la mercancía era novicia.

El Jurado dió veredicto de inculabilidad, el Fiscal retiró la acusación y el Tribunal absolvió. ¿Se hizo justicia? Indudablemente. Cayula creyó vender longaniza buena y por tanto no es culpable; pero se sabe que la sal era mala y esto encierra la comisión de otro delito, que no se ha perseguido.

¿Se podrá decir que la justicia está hecha a medias? ¿Se podrá afirmar que hay un delincuente impune? ¿Se podrá indicar que la salud pública, pese a los buenos deseos del ministro fiscal, ha quedado indefensa? Si se puede decir, dicho queda, y si no se puede decir, pues de lo dicho no hay nada.

EL PROCESADO ESTA EN EL FRENTE

El juicio que había de celebrarse ayer ante el Tribunal Popular número 2, fué suspendido por incomparecencia del procesado.

Ocurrió lo que antes en algunas bodas, que había que suspenderlas por deserción del novio. En los juicios, como en las bodas, los principales actores son el procesado y el novio. Sin ellos no hay función posible, pues son insustituibles.

Es natural que sean estos dos elementos los más propicios a la deserción, porque tanto en el juicio como en la boda son los que más tienen que perder.

Pero en el caso de ayer el informador tiene que hacer una aclaración importante y es la de que la incomparecencia del procesado fué debida a la circunstancia de hallarse éste en uno de los frentes de batalla.

Desconocemos el delito por el que se le acusa, y por eso es difícil saber en estos momentos donde estará más seguro el procesado, si ante el enemigo fascista o ante el Tribunal Popular número 2.

CONDENA POR BURLAR LAS TASAS

En el Juzgado del Sur, constituido en Tribunal de Substitución y precios indebidos, se ha dictado en el día de ayer sentencias, con las sanciones siguientes:

Condenando a José Pastor (c. p.) Blancas, vecino de Alicante, por vender patatas a precio superior al de tasa, a la multa de mil pesetas que se destinará a las atenciones que originen los gastos de guerra y caso de insolvencia, un mes de trabajo obligatorio a favor del Estado o de este Municipio.

## De fútbol

PARTIDOS PARA EL DOMINGO DIA 14 DEL ACTUAL

A las nueve de la mañana en el campo del Europa, el emocionante encuentro entre el C. D. Libertario y Victoria F. C. A las tres de la tarde el C. D. Alicante y Levante F. C. Descansa el Marina.

## TEATRO PRINCIPAL

Compañía Ozores y Charlo Sáez

SABADO 15 DE NOVIEMBRE DE 1937 A LAS 8:30 DE LA TARDE

Caray qué nochecita!

A LAS OAS NOCHE

Una esposa para dos

## GOBIERNO CIVIL

### Una importante reunión para tratar el problema de abastos

En el despacho del Gobernador se celebró ayer una importante reunión a la que asistieron representantes de la Asociación de Trabajadores de la Tierra, de la Federación de Campesinos, de la Sección Agronómica de la Provincia y de la Delegación de Reforma Agraria.

En esta reunión se trataron cuestiones relacionadas con la producción agrícola y el trabajo en el campo, así como ciertos detalles que afectan al abastecimiento público.

En el cambio de impresiones que mantuvieron los reunidos, se llegó a soluciones y fórmulas que facilitarán una labor de conjunto entre todos los organismos que se encuentran representados.

El Gobernador recogió las indicaciones que la representación de la Sección Agronómica le hizo sobre la existencia de las cosechas de cereales, almendra y otros productos que se cultivan con alguna intensidad en esta provincia, y los representantes de las entidades "brotas" se refirieron a los medios que podrían aumentar la aportación de verduras y hortalizas a los principales mercados consumidores.

También el representante de la Reforma Agraria aportó sus datos sobre lo que incumbe a esta Delegación, que, como se sabe, tiene bajo su control grandes extensiones de terreno cultivado. El Gobernador, aunque las cuestiones de abastos no caen directamente bajo su jurisdicción por haberse organizado especialmente encargados de regularlas y registrarlas, se interesa mucho por estas cuestiones y se halla decidido a prestar concurso que de él se reclama para facilitar la solución de los problemas que la actual situación presenta y que dadas las circunstancias creadas por la guerra encuentran dificultades en su desarrollo.

En este sentido se expresó ante los reunidos ayer y puede asegurarse que de esta reunión se derivarán consecuencias de tangible beneficio en el problema de los abastos.

## Arroz

Hoy sábado, día 13, a partir de las cuatro de la tarde y en todos los establecimientos de comestibles del distrito quinto, sexto, séptimo y octavo, se racionará arroz a razón de 125 gramos por persona y al precio de 1,05 el kilo.

El comerciante, una vez servida la tarjeta, procederá a cortar el cupón número 19 de la hoja correspondiente a las legumbres, absteniéndose de servir tarjetas que no estén proviamente selladas en su establecimiento, así como las de las Cooperativas.

El asunto no tiene trascendencia; pero merece la pena de subrayarlo a título de curiosidad. Tiene mayor trascendencia el acuerdo que autoriza el sacrificio de ganado caballar y mular. Cuando hicimos el requerimiento al Consejo Municipal para que estudiara la conveniencia de dotar la población de este artículo de consumo, expusimos las pertinentes consideraciones sobre el caso. Celebramos que nuestra iniciativa haya sido recogida por un grupo de industriales alicantinos y que el Ayuntamiento la haya acogido con benevolencia.

## De Enseñanza

Han tomado posesión del cargo de Inspectores de Primera Enseñanza de la provincia de Alicante los compañeros Ramón Granja, Atarico López y José Tomás.

En el día de ayer, en el domicilio social de los Trabajadores de la Enseñanza, y bajo la Presidencia del Comité Ejecutivo Provincial de la F. U. E., se reunieron los Profesores de Escuela Normal e Inspección de Primera Enseñanza, para constituir el Sindicato Provincial de Inspección y Normal y aprobar el reglamento por el que ha de regirse. Aprobado el reglamento, se nombró una comisión hasta que éste quede definitivamente constituido.

## Universidad Popular

Se pone en conocimiento de todos los alumnos de esta Universidad Popular, que las clases se reanudarán el próximo lunes, día 15 del corriente, en el mismo local que ocupábamos anteriormente; y además queda prorrogado el plazo de matrícula.

## Un guardia de asalto muerto

Ayer se verificó el entierro

El guardia de Asalto Antonio Pastor Abad vivió durante muchos años en compañía de Angeles Torral Sánchez, y hace poco decidió separarse de ella.

Esta decisión originó la trashedad de su compañera y engendró en ésta el propósito de impedir a todo trance que Antonio realizase su propósito.

Sobre ello discutieron el pasado jueves y la compañera en un momento de arrebató cogió una escopeta que había en la casa disparándole contra el guardia. Este se burlando el muerto y aun recibió otros disparos más. Al sentirse herido volvió sobre sus pasos para quitarse el arma a la agresora.

Entonces ésta se apoderó de la pistola que llevaba el guardia y le hizo un nuevo disparo que le originó la muerte.

El hecho fué presenciado por la hija de Angeles, que se hallaba en el huerto recogiendo unas verduras.

Antonio Pastor Abad había sido un excelente militar, habiendo tenido una brillante actuación en los frentes, por lo que estaba propuesto para la concesión de la Medalla de la República.

Ayer tarde se verificó el entierro del infuortunado guardia, al que asistieron gran número de sus compañeros.

Trabajadores alicantinos! Todos los analfabetos deben aprender a leer y escribir. Al analfabeto que conozcáis decidle que asista de 6 a 7:30 a las clases organizadas por el Ministerio de Instrucción Pública en el grupo escolar "Benalúa".

¡Pueblo de Alicante! Todos los analfabetos deben aprender a leer y escribir. Decidlos a los que conozcáis que asistan de 6 a 7:30 a las escuelas nacionales que allí existen, se dan clases de 6 a 7:30, organizadas por el Ministerio de Instrucción Pública.

Vecinos de la Florida! Desid a los que no sepan leer ni escribir, que en las escuelas nacionales que allí existen, se dan clases de 6 a 7:30, organizadas por el Ministerio de Instrucción Pública.

Lotería de Navidad

El vendedor de periódicos de San Juan y Nuchamuel expende Lotería para Navidad en participaciones de una peseta en los números siguientes:

34.743  
34.748  
34.747  
34.750

Para mayor garantía, estos décimos se encuentran depositados en el Banco de España, Sucursal de Alicante.

## EL NUEVO JEFE DE LAS FUERZAS DE ABALTO

En breve se hará cargo del mando de las fuerzas del Cuerpo de Asalto de esta Ciudad, el capitán Sr. Rufete.

Este distinguido oficial ha desempeñado ya el mismo cargo en Murcia y Cartagena, donde ha demostrado sus excelentes dotes para el mando.

## CAPITULO DE VISITAS

Entre las visitas que recibió ayer el Gobernador figuran las siguientes:

El alcalde de Altea, que fué a tratar asuntos relacionados con las obras del puerto y el abasto de pescado, y el Presidente del Consejo Municipal de Onil que también se refirió a cuestiones de abastos.

## El primer club de vuelo a vela en Alicante

El club F. C. Santa Cruz, con el propósito de cooperar al triunfo de nuestras armas no regatea medios ni desvelos con el fin de difundir y conseguir que en un momento se incorporen al Ejército del Aire el mayor número posible de jóvenes entusiastas para fortalecer de esta forma el triunfo de nuestra «GLOBIOSA». Para ello trató en su última reunión, la constitución del primer CLUB DE VUELO A VELA en Alicante, quedando constituida la directiva como sigue:

Presidente e Instructor: Antonio Ferrari.

Secretario: Antonio Martínez.

Tesorero e Instructor de Carpintería: José Blasco.

Vocales: Eutimio Alpañés y Francisco Amorós.

Quedando abierto una clase de dibujo a cargo Antonio Ferrari.

Se invita a todos los socios del Club y simpatizantes, se pasen por nuestro local para recibir instrucciones.

# EL PARTIDO

## COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

Convocatorias y avisos

### Organización

RADIO NORTE.—Hoy sábado, en el local de este Radio, y a las siete y media de la tarde, se reunirán las Células 1, 6 y 7, a cuya reunión no debe faltar ningún camarada.

RADIO SUR.—Célula 10.—Camaradas: se os convoca a la reunión que esta Célula celebrará hoy sábado, día 13, a las siete y media de la tarde, en nuestro local, calle de la Fuente, 282.

Esperamos tu asistencia sin disculpa que no esté plenamente justificada, pues se han de tratar asuntos de verdadero interés para la Célula. De no hacerlo, seaterás la sanción a que haya lugar.

RADIO ESTE.—Hoy día 13, a las 3:30 horas de su tarde, interesa que los heridos del Hospital

Militar Base Pabellón-B, que pertenecen al Partido, se pasen por el Radio, calle de Sevilla, 129, primero, para tratar de asuntos que afectan a los mismos.

RADIO SUR: Organización.—Se convoca a todos los camaradas de este Radio, al plomo de Radio, que se celebrará el próximo lunes, día 15, a las siete de la tarde, en el local del Comité Provincial de esta ciudad.

Por la gran importancia de los asuntos a tratar, uno de los cuales será la elección del nuevo Comité de Radio, es precisa la asistencia inexcusable de todos los camaradas.

### Sindical

COMISION PROVINCIAL SINDICAL.—Se convoca a la Fracción de Metalúrgicos "El Avance" a una reunión que tendrá lugar en esta Secretaría Sindical el próximo lunes día 15, a las seis de la tarde, y por lo tanto, rogamos a todos los afiliados a dicha Fracción, que no dejen de acudir por tratarse asuntos de mucho interés.

Se convoca a la Fracción de Junta de Obras del Puerto a una reunión que tendrá lugar en esta Secretaría Sindical, el próximo viernes, día 19, a las cinco y media de la tarde, rogamos la puntual asistencia por tratarse asuntos de mucho interés.

Aviso urgente.—Se interesa a todos los Comités de Fracción, que se pasen por esta Secretaría Sindical en el plazo más breve posible para hacer un trabajo de interés para el Partido.

En la Secretaría de Organización del Comité Provincial del Partido Comunista, se halla depositada, en espera de que accedan a retirarla, correspondencia para los siguientes camaradas:

Francisco Perea Galán, Anita Pérez, Francisco Martínez Alberto y Antonio Gafela. Rogamos a estos camaradas se pasen lo antes posible a recogerla. Alicante a 11 de Noviembre de 1937. El responsable de Secretaría.

Todas las notas que se remitan a NUESTRA BANDERA para la sección "El Partido" deben venir avaladas por el solo correspondiente.

A los Comunistas pertenecientes a la Asociación Popular de Inquilinos, se les cita para hoy domingo día 7, a las once de la mañana, en el Radio Norte, para tratar de un asunto de mucho interés.

Por la Comisión Provincial de Masas.

### Pleno ampliado del Comité Comarcal de Elche

Por el presente se cita a todos los miembros que componen el Comité ampliado del Comarcal de Elche, para un pleno que tendrá lugar los días 13 y 14 del actual, en dicho pueblo y al que asistirá una delegación del Comité Provincial. La amplitud y calidad del orden del día, hace necesario que asistan puntualmente todos los miembros de dicho Comarcal.

### COMISION PROVINCIAL DE ORGANIZACION

Una carta del Consejo Municipal de Orihuela

Recibimos una carta del Alcalde presidente del Consejo Municipal de Orihuela, manifestándonos, que con motivo del siniestro ocurrido en Callosa de Segura, fueron los bomberos de Orihuela los que primeramente acudieron a la extinción del incendio, evitando que éste se propagara, y que cuando llegaron los compañeros de Alicante, habían conseguido salvar la prolongación de los depósitos de cáñamo y otros productos, el bien con esto no quieren anular la actuación también eficaz y oportuna de los camaradas bomberos que desde Alicante se desplazaron. Nosotros atendiendo al ruego que nos hacen, nos limitamos a hacer la presente aclaración de acuerdo con las líneas recibidas.

### Unión de Muchachas

Grandiosa velada en Crevillente

Con motivo de haberse constituido en esta localidad la Unión de Muchachas y en la inauguración de su local, tuvo lugar una simpática velada el domingo 7 del corriente, en conmemoración del XX aniversario de la Revolución Rusa y del primero de la defensa de Madrid, en la que tomaron parte algunos de las muchachas que forman esta organización.

En el entreacto, habió nuestra camarada Fura Aznar por la Unión de Muchachas, y seguidamente hizo uso de la palabra nuestro incansable luchador Alfonso Alfonso, que se encuentra entre nosotros pasando unos días de descanso.

El XX aniversario de la U. R. S. S. en Denia

Organizado por el Consejo Municipal de Denia y en el Teatro Circo, tuvo lugar el pasado día 7 un acto homenaje dedicado al XX aniversario de la Revolución Rusa.

Tomaron parte oradores de todos los organismos políticos y sindicales.

## INFORMACION MUNICIPAL

### Comentarios a la sesión del jueves

La sesión comenzó con una nota pintoresca que, aunque intrascendente, tiene algo de sintomática.

El secretario comunicó el día 11 de noviembre al Consejo Municipal que desde el día 31 de octubre no se recibe en este centro la "Gaceta", en la que, como sabe el lector, aparecen las disposiciones ministeriales que generalmente tienen el arranque de su vigencia en a misma fecha de su publicación en el periódico oficial.

Esto quiere decir que el Ayuntamiento ha estado diez días sin conocer los decretos de Gobernación que hayan podido afectarle, a no ser que se los hayan trasladado especialmente, cosa que no suele entrar en las costumbres burocráticas cuando las disposiciones tienen carácter general.

El asunto no tiene trascendencia; pero merece la pena de subrayarlo a título de curiosidad.

Se suspende la incorporación de los reclutas del reemplazo 1939

Por orden del Ministerio de Defensa queda suspendida la incorporación de los reclutas del reemplazo de 1939 que deberán continuar con la instrucción premitida hasta que se ordene nuevamente su incorporación al Centro de Reclutamiento.

### Universidad Popular

Se pone en conocimiento de todos los alumnos de esta Universidad Popular, que las clases se reanudarán el próximo lunes, día 15 del corriente, en el mismo local que ocupábamos anteriormente; y además queda prorrogado el plazo de matrícula.

### Un guardia de asalto muerto

Ayer se verificó el entierro

El guardia de Asalto Antonio Pastor Abad vivió durante muchos años en compañía de Angeles Torral Sánchez, y hace poco decidió separarse de ella.

Esta decisión originó la trashedad de su compañera y engendró en ésta el propósito de impedir a todo trance que Antonio realizase su propósito.

Sobre ello discutieron el pasado jueves y la compañera en un momento de arrebató cogió una escopeta que había en la casa disparándole contra el guardia. Este se burlando el muerto y aun recibió otros disparos más. Al sentirse herido volvió sobre sus pasos para quitarse el arma a la agresora.

Entonces ésta se apoderó de la pistola que llevaba el guardia y le hizo un nuevo disparo que le originó la muerte.

El hecho fué presenciado por la hija de Angeles, que se hallaba en el huerto recogiendo unas verduras.

Antonio Pastor Abad había sido un excelente militar, habiendo tenido una brillante actuación en los frentes, por lo que estaba propuesto para la concesión de la Medalla de la República.

Ayer tarde se verificó el entierro del infuortunado guardia, al que asistieron gran número de sus compañeros.

Trabajadores alicantinos! Todos los analfabetos deben aprender a leer y escribir. Al analfabeto que conozcáis decidle que asista de 6 a 7:30 a las clases organizadas por el Ministerio de Instrucción Pública en el grupo escolar "Benalúa".

¡Pueblo de Alicante! Todos los analfabetos deben aprender a leer y escribir. Decidlos a los que conozcáis que asistan de 6 a 7:30 a las escuelas nacionales que allí existen, se dan clases de 6 a 7:30, organizadas por el Ministerio de Instrucción Pública.

Vecinos de la Florida! Desid a los que no sepan leer ni escribir, que en las escuelas nacionales que allí existen, se dan clases de 6 a 7:30, organizadas por el Ministerio de Instrucción Pública.

Lotería de Navidad

El vendedor de periódicos de San Juan y Nuchamuel expende Lotería para Navidad en participaciones de una peseta en los números siguientes:

34.743  
34.748  
34.747  
34.750

Para mayor garantía, estos décimos se encuentran depositados en el Banco de España, Sucursal de Alicante.

## PAGO BIEN

LIBROS-NOVELAS-REVISTAS Bailén, 31.—ALICANTE

## GARAJE NUEVO

El más bonito de la capital. Lavados y autocarrión de engrase eléctrico. Rafael Terol, 27.—Teléfono 1172 ALICANTE

# EL FORTALECIMIENTO DEL EJERCITO POPULAR

Por DOLORES IBARRURI

Los últimos acontecimientos de la guerra, a los que va unida la caída del Norte, acentúan en alto grado la necesidad de forjar nuestro gran Ejército, de perfeccionarlo día a día. Precisamos considerar justamente las posibilidades del enemigo, pues no es buena política menospreciar su fuerza y hacer con ello posible graves descalabros.

Tenemos ante nosotros divisiones regulares del Ejército de Mussolini, miles de técnicos de la Reichswehr, fábricas aéreas y legiones formadas por Franco en leva constante en los campos y las montañas de la España fascista. Los enemigos de la libertad y del bienestar de nuestro pueblo han movido contra él un potente Ejército. Bajo el látigo y las amenazas de los oficiales de la invasión, decenas de miles de hombres perfectamente encuadrados apoyan su acción militar con los aviones o los tanques y los cañones del fascismo. No es el Ejército sublevado por los traidores en julio del 36; es un ejército de ocupación, lanzado a la conquista de nuestros pueblos. Un ejército al que nosotros hemos de oponer otro ejército, más poderoso y más combativo: el Ejército regular del pueblo español.

No nos bastan los pechos desnudos y el aliento heroico de las jornadas inolvidables. Nos hacen la guerra con todas las armas de la guerra, poniendo en juego todos los resortes militares de la técnica moderna. Así hemos de hacerla nosotros para defender nuestra independencia. Necesitamos un Ejército poderoso, capaz de resistir los ataques más duros y llevar a cabo contraataques victoriosos. Necesitamos un Ejército perfectamente instruido, bien armado, educado en el empleo de todas las armas y en la disciplina del combate, con exacta coordinación de sus armas y servicios auxiliares.

Son infinitos los esfuerzos del pueblo para forjar este Ejército. Desde el primer instante, nuestro Partido ha trabajado sin descanso para conseguir su creación. Nuestras campañas pro Ejército regular, por la instauración del servicio militar obligatorio, por la depuración, por la creación de reservas, y nuestro ejemplo al disolver el Quinto Regimiento y entregar a la República 70.000 soldados, lo prueban mejor que todas las palabras. Hemos comprendido siempre, y lo comprendo todo el pueblo, la gran necesidad de contar con el arma de la victoria, con el Ejército que pueda hacer frente al del fascismo. Ahora con mayor claridad y exactitud que nunca, porque ahora es más dura la responsabilidad y ha de ser más firme el esfuerzo común.

En el Pleno ampliado que celebró en marzo nuestro Comité Central, el secretario general del Partido, camarada José Díaz, definió magistralmente cuál ha de ser el carácter de este poderoso Ejército del pueblo. Frente a la incompetencia manifiesta del entonces ministro de la Guerra, manteníamos, como mantenemos hoy, que no hay ejército apolítico. "El que se sublevó", dijo José Díaz, "hacia una política contra el pueblo"; y el que nuestro ha de ser un Ejército fundamentalmente político, un ejército del pueblo español, el Ejército del Frente Popular. Para combatir con la moral que precisa, para ser superior en audacia y combatividad al Ejército fascista, tiene que estar educado en el amor al pueblo y a sus conquistas revolucionarias, en el afecto entrañable a nuestra independencia, en el odio implacable al fascismo, que incendia nuestra España y trata de someternos a un régimen de esclavitud. Nuestro Partido tiene que ser una suma organizada de soldados que saben por qué combaten y cómo han de combatir, de soldados que comprenden que la gran causa de la causa que defienden exige todos los sacrificios y estimula a todos los heroísmos. Rechaza-

mos resueltamente la idea de "Ejército apolítico", muy utilizable por nuestros enemigos para hacer la política de la invasión y de la lucha contra el pueblo. Los combatientes de nuestra República, educados en la disciplina consiente, en la comprensión de sus deberes y en la magnitud histórica de nuestra causa, son soldados del Frente Popular y han tomado las armas para que la política de bienestar y de trabajo que el pueblo anhela sea una realidad después de nuestra victoria.

El enemigo está ahora en condiciones de movilizar abundante material de guerra, nutrido eficazmente, y actuar con ellos en el frente que estime vulnerable. Es forzoso, por tanto, intensificar nuestra previsión y llevar al máximo nuestros esfuerzos para ayudar y fortalecer el Ejército popular. La situación nos impone grandes tareas: creación de amplísimas reservas perfectamente instruidas, fortificación de todos los frentes, costas y ciudades de la España leal; depuración a fondo de los mandos que no ofrecen confianza, educación premilitar justamente planeada, capacitación constante de jefes, cuadros y soldados, ligazón estrecha y cordial entre todos los mandos, coordinación perfecta de las armas, buena organización de todos los servicios y otras muchas que derivan de éstas, verdaderamente fundamentales.

Para esta gran obra nos sirven insuperablemente todas las experiencias de la lucha. Así, por ejemplo, la caída del Norte nos muestra la necesidad vital de que la moral de nuestro Ejército esté respaldada por la moral de la retaguardia. La del Ejército del Norte era tan elevada como baja la de la retaguardia. Ningún ejército puede combatir con todo entusiasmo si no tiene tras de sí una moral de guerra cimentada en la unidad y atenta a los problemas de la vanguardia combatiente.

Y es también la propia experiencia la que nos enseña el alto valor, el magnífico papel del Comisariado de Guerra en nuestra lucha. Hasta ahora, los comisarios han cumplido funciones de ejemplaridad, de organización del Ejército y de educación de los soldados. Ahora su trabajo y su abnegación son aún más necesarios a nuestra causa. Los voluntarios de los primeros tiempos de la guerra eran militantes de los partidos y de las organizaciones sindicales; comprendían la lucha y acudían a ella fervorosamente. Hoy integran nuestras filas hombres movilizados por la ley de la República, que, si bien sienten el gran honor de ser soldados del pueblo, carecen de la comprensión política de aquéllos. Nuestros comisarios deben extremar, pues, su trabajo, educar a los reclutas, infundirles la verdad y la grandeza de nuestra causa.

En su próxima reunión plenaria, el Comité Central de nuestro Partido va a examinar todos estos problemas. El trabajo tenaz y justamente esforzado en ayuda del Ejército que hasta ahora ha sabido realizar nuestro Partido deberá ser aún mayor, todavía más vivo e intenso. Hemos de ser capaces de desarrollar una creciente actividad en ayuda y fortalecimiento del Ejército del pueblo. Ante las próximas jornadas de la lucha, seguros de la victoria, conscientes de nuestra responsabilidad, se alza el deber común de multiplicar la potencia y la combatividad de nuestro Ejército. Del profundo examen que realizará el Pleno y de las iniciativas que en él se expongan se derivará todo el trabajo eficaz y entusiasta de nuestro Partido para ayudar al Gobierno y al pueblo en la obra de consolidar y perfeccionar constantemente el Ejército que elevará nuestra bandera en todas las ciudades de España y arrojará de ella a los invasores.

## Quedan suspendidos los servicios de Comisariado del Cuerpo de Carabineros

BARCELONA, 12 (6 t.)—El Diario Oficial del Ministerio de Defensa publica las siguientes circulares: Suspendiendo al personal de comisariado que ejerza sus funciones en el Cuerpo de Carabineros, ya que en él existe el Cuerpo de Delegados de la Dirección General con funciones similares a las que conciernen a los comisarios, teniendo en cuenta que los delegados políticos de la Dirección General de Carabineros, realizan una acción exactamente igual a la que les está encomendada a los comisarios del Ejército de Tierra. Se dispone sea también de aplicación a dichos delegados lo dispuesto en el artículo 16 del decreto de este Ministerio, relativo a la extensión del servicio militar.

Confirmando en el cargo de Jefe de Estado Mayor que le ha sido conferido por el General Jefe del Ejército de Este, al Capitán de Caballería D. Miguel Bravo Catalán. (Febus.)

## La «Gaceta» de la República

BARCELONA, 12 (6 t.)—La Gaceta publica las siguientes ordenes: Justicia. — Nombro miembro del Tribunal Especial de espionaje y alta traición para Cataluña al Teniente Coronel de Intendencia don Fernando Martín López y al Teniente auditor de la armada D. Manuel García Padón.

Defensa nacional.—Disponiendo caución bajo provisoriamente en el Cuerpo de Comisarios el que lo es de División del Ejército de Tierra don José Antonio Junco Toral.

Hacienda y Economía.—Facultando a la Dirección General de Aduanas para ordenar lo competente en lo que a distribución de los servicios con impuesto de azúcar, alcohol, alcoholes y cerveza se refiere.

Nombro jefe de la sección de asuntos generales al Inspector General de segunda clase del Cuerpo Nacional de Ingenieros de Minas a don José Rius Valiente.

Aprubando el reglamento de la oficina reguladora de combustibles creada por decreto de 6 de Agosto último. También inserta varias órdenes sobre pesas y nombramientos en diversos cargos de ingenieros de minas. (Febus.)

## La delegación de ferrocarrilios franceses, visita la Casa de las Brigadas Internacionales

MADRID, 12 (6 t.)—La delegación de ferrocarrilios franceses que se encuentra actualmente en España, no queriendo dejar de estar en contacto con las Brigadas Internacionales, envió ayer a algunos de sus miembros, que visitaron la Casa de la Delegación de dichas Brigadas en Madrid, donde se le entregó a cada uno de ellos una colección de las publicaciones que allí se hacen.

Se celebró un cambio de impresiones y por la tarde, acompañados de responsables de los Sindicatos Ferroviarios españoles, se trasladaron a la 14 Brigada, donde pasaron unas horas con los voluntarios de la Libertad.

Un camarada de la delegación saludó a las fuerzas reunidas y prometió que, de vuelta a Francia, hará todo lo posible en pro de la España leal.

Algunos camaradas pertenecientes a las Brigadas hispanas de la palabra, para agradecerles su visita.

La delegación de ferrocarrilios que emprende hoy su viaje de regreso, pasará hoy por Albacete. (Febus.)

## Taxis para casos de urgencia

VALENCIA, 12 (6 t.)—El alcalde ha manifestado que tiene el propósito de establecer un servicio especial de taxis para los casos de urgencia.

También dijo, que se encuentra satisfecho de la labor municipal, pues en menos de un año el Ayuntamiento ha liquidado más de seis millones y medio de pesetas de los créditos pendientes. (Febus.)

## Para controlar la capacidad de la vivienda

CASTELLON, 12 (11 n.)—Con objeto de controlar la capacidad de la vivienda, el gobernador ha ordenado la colocación de unas fichas en las puertas exteriores de las casas, en las que se consignarán los siguientes datos: capacidad de la vivienda; personas que la habitan y personas que pueden agregar; cabeza de familia, edad, profesión y lugar donde la ejerce; filiación política o sindical, situación militar; número de refugiados, sitio de donde han llegado y lugar donde residen últimamente.

Esta medida tiende a tener en todo momento una reserva de viviendas para los casos de evacuación. (Febus.)

## MONSERRAT :-: NOMBRE REGISTRADO VENTAS AL DETALLE

Cinturones caballero y sñora - Carteras documentos - Carteras viajante - Carteras colegio - Bolsas mercado - Fundas pistola - Bolsas - Maletas - Correas militares - Legales. Casañón, 18 - Tel. 2274 - ALICANTE

## España espera

PARIS.—En "L'Humanité" Andre Marty ha publicado un artículo bajo el título "Los héroes de la España republicana esperan", cuyas conclusiones reproducimos: Pero esta victoria del pueblo español llegará mil veces más deprisa y la paz se restablecerá en España y, por lo tanto, en Europa mil veces antes, si la unidad antifascista se realizase en el plano internacional que como se realiza en España.

La realización de la unidad de acción en las consignas, tanto como en la aplicación del derecho internacional a la España republicana en la supresión de una sanción como lo constituye, de hecho, la No Intervención, sería la mayor ayuda que pudiera ofrecerse al pueblo español que lucha por defender su independencia. Por eso el llamamiento emocionante que los Partidos Comunista y Socialista españoles acaban de lanzar a la Federación Sindical Internacional, a la Internacional Socialista y a la Internacional Comunista, debe ser escuchado.

La conferencia de Amsterdame había despertado una inmensa esperanza entre los trabajadores de Francia y del mundo entero; han pasado tres meses y no se ha hecho nada práctico. Las declaraciones de líderes eminentes de la Internacional Socialista nos permiten esperar que se darán un paso adelante por este camino: la oposición de algunos dirigentes reaccionarios, como los ciudadanos Girardin y Bovin, presidente y secretario de la Trade Unions Inglesa, no bastado para paralizar la unidad de acción.

La voluntad de las masas obreras está clara, sin embargo. En España, socialistas y comunistas españoles, socialistas y comunistas franceses, italianos, ingleses, americanos, austríacos, alemanes, etcétera, indisolublemente unidos, como hermanos, hasta la muerte, hacen fracasar la hostilidad fascista. Ni un solo obrero comprende por qué eso que ellos realizan en España no puede ser realizado en el mismo plan por los dirigentes de las Internacionales Socialista y Sindical como los de la Internacional Comunista.

En octubre de 1934, en plena batalla de los héroes e indomables millones de Asturias, la Internacional Socialista se negó a aceptar las proposiciones de unidad de acción de la Internacional Comunista bajo el pretexto de que ya era demasiado tarde. Pero para detener la extensión del infierno, para salvar la paz, podría ser demasiado tarde si se espera más todavía...

Margarita Nelken decía hace unos pocos días al pueblo de París: "Asturias ha caído porque Irún ha caído. E Irún ha caído, porque se le ha permitido recibir las municiones enviadas desde Barcelona, que habían de pasar por Francia."

¡Que la sangre de millones de martirizados del país vasco y de Asturias, terribles pruebas acusatorias contra la política que favorece la intervención fascista en España, sea escuchada al fin por los responsables! ¡Que la formidable oleada de la unidad de acción internacional desvíe el collar del biuqueo que, si continuase, abrogaría a la República española.

Los verdaderos amigos de España se revelan por sus actos. Éste es uno que debe realizarse. (Alma.)

## Información de Barcelona

FELICITACIONES A LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

BARCELONA, 12 (6 t.)—Entre los telegramas, felicitaciones y adhesiones recibidas en la Presidencia del Consejo, figuran la de Unión Republicana de Valparaíso, Colonia Española de Marraqués, Círculo Republicano Español de La Habana, la Colonia española de Rabat, etc. (Febus.)

EN TORNO A LA DIMISION DE GABRIEL MORON

BARCELONA, 12 (6 t.)—Circula el rumor de que le ha sido aceptada la dimisión del cargo de subdirector de Seguridad a Gabriel Moron, quien la había presentado reiteradamente.

Se indicaba para sustituirle a Paulino Gómez Sáinz, delegado general de Orden Público en Cataluña. (Febus.)

UN TELEGRAMA DEL ALCALDE DE MADRID AL DR. NEGRIN

BARCELONA, 12 (6 t.)—El alcalde de Madrid ha enviado al presidente del Consejo el siguiente telegrama:

"El Madrid heredero del heroico de 1808, que con tanto celo y entusiasmo supo conservar el espíritu de libertad e independencia que sus abuelos le legaron, siente la profunda emoción al cumplirse el aniversario de la defensa de la capital de la República, y por eso aprueba con mayor gratitud el expresivo homenaje de felicitación de V. E., tan precioso hijo adoptivo de este admirable Madrid. (Febus.)

LA DELEGACION CATALANA VISITA LOS FRENTES

MADRID, 12 (6 t.)—A primera hora de la mañana el Comisario de Propaganda de la Generalidad Jaime Miravilles, acompañado del delegado de la Generalidad en Madrid Baltasar Roca y varios jefes militares marchó a Ertrueda donde recorrió los diversos frentes de este sector y conversó con los combatientes entre los que figuran

# Conversación familiar con la estatua ecuestre de Mussolini

Por LOUIS MARTIN-CHUFFIER

En vano esperaba entablar conversación con los obreros del pabellón italiano de la Exposición. Venían allí todavía, y parecía que estaban allí todavía. Son fascistas decididos, elegidos y, sin embargo—dos precauciones valen más que una—están encerrados, enclaustrados, vigilados y, entre ellos, no sabiendo muy bien quien es el sospechoso y quien el espía. Así están guardados con cerrojos; son muy amables, por otra parte; pero al riesgo prefieren el silencio.

Puesto que los hombres no hablan, he pensado dirigirme a las cosas, que tienen menos escrúpulos, pues corren menos peligros. La estatua gigantesca del señor Mussolini, montada sobre un caballo de dimensiones inusitadas, me tentaba; su semejanza con el Duce me inclinaba a creer que sabía más y que, tal vez, por alguna misteriosa armonía del espíritu y la apariencia, podía revelar el pensamiento secreto del amo de la Italia fascista.

Como todo el mundo, conozco la hora en que las cosas se animan y se vuelven vivientes. Un poco antes de medianoche, me acerqué a la estatua, entre las sombras, los andamios y los escorbos. Desnúo, de pie sobre los estribos, los diez dedos en abanico. Mussolini apuntaba su pequeño vientre volunta-

rioso, su mentón arremangado, sus ojos plúmbicos y salientes que contemplaban con mirada vacía pero magnética, el porvenir incierto. Con el brazo extendido iluminado por la luna, se asemeja a un agente de tráfico, pero poético y que parecía querer detener el camino de las estrellas. Las estrellas, por otra parte, no lo tenían en cuenta para nada.

Cuando sonaron las doce campanadas fatales, el caballo relincho débilmente. Mussolini se estiró un poco. Sus dedos se apartaron como los pétalos de una rosa demasiado madura; su mentón se aflojó y vi entonces que era triple; pero sus párpados no se cerraron, porque no tenía. Elegí ese momento para abordar. Me hizo la más amable acogida.

—Sí, señor; conozco mucho al señor Mussolini, ha posado para mí. Lo he visto al natural: no es verdaderamente natural más que cuando posa. Creo que eso lo fastidió un poco. Se da cuenta de que, el día en que no se dejen convencer más por sus caras, ya no sabrá qué actitud adoptar.

Quedé horrorizado por esa libertad de lenguaje; se lo dije a mi amable interlocutor.

—¡Bah!—me respondió con una sonrisa resignada— soy de yeso y estoy destinado fatalmente a la

## Estampas del frente

### Hemos llevado un convoy

Por J. MORETON

#### LOS MOTORES DESPIERTAN A NUESTROS COMPANEROS

Son las cuatro de la madrugada. La sombra de la noche torna un poco gris. Un gallo, con su canto, anuncia la proximidad del nuevo día. Alguien mueve la ropa de mi cama, instándome a abandonar. Va a salir el convoy, y como parte de la dotación del mismo, debo ocuparme mi puesto. Lo hago sigilosamente para no despertar a los compañeros que descansan y pueden seguir durmiendo hasta que toquen día.

Todos participamos de la misma humanitaria intención; mas los chóferes, con gran pesar suyo, se ven obligados a rasgar el silencio que nos rodea. La profesión de estos camaradas les hace ser crueles: se ven obligados a maltratar sus vehículos para despertarlos, a juzgar por los ayes que se escapan de sus motores y que van aumentando hasta convertirse en roncós alaridos.

A veces, estos buenos camaradas se nos antojan guardias civiles castigando a infelices que aprehendieron cogiendo uvan en la villa del cacique.

#### EL CONVOY SE PONE EN MARCHA

Todo está arrojado. El convoy se pone en marcha. Las sombras se estiran con la luz verda del anochecer, y pronto sobre el horizonte aparece el resplandor de una lejána hoguera.

Cuando llegamos al punto de destino brillan las cumbres, haciendo más grandes las hondonadas por la caricia del sol naciente.

Nuestros heroicos soldados pu-

lulan, en número reducido, y aumentando después, por la zona encomendada a ser por ellos defendida.

A nuestra vista se ofrece un trozo del cuadro de la guerra. Arboles amputados, casas derruidas y grandes hoyos en el suelo patrio. Una corneta toca llamada. Un comisario habla con sus camaradas. Oficiales, comisarios y soldados charlan confundidos. ¿De qué hablarán? Seguramente, de las victorias que les esperan cuando de nuevo suban al parapeto, o de la batalla librada cuando entraron en tal punto.

#### YA LAS BRIGADAS ESTAN ABASTECIDAS

La voz apremiante e insinuadora del responsable del convoy me saca del mutismo y sigo mi tarea; comprendo que nuestra misión es suministrar pronto, para que tengan los combatientes la comida a su debido tiempo. Cada uno tiene su misión, y para ayudar a defender la causa no hay como cumplir con ilusión el cometido.

Hemos suministrado a todas las unidades, y emprendemos el regreso, satisfechos de nuestra obra, recordando a aquellos buenos camaradas, deseándoles tanta suerte como su sacrificio merece.

Ya entrado el día en su plenitud, el sol, radiante, vierte sus rayos y pone un color caña oscuro donde besa. Las sombras largas se van estrechando a medida que va ganando altura.

De nuevo estamos en el cuartel, dispuestos a preparar el convoy que otros camaradas llevarán al día siguiente.

## El Sindicato Nacional Ferroviario contribuirá al empréstito de Guerra anunciado por el Gobierno

VALENCIA, 12 (11 n.)—Se ha clausurado el Pleno del Comité Nacional del Sindicato Nacional Ferroviario convocado con carácter extraordinario para tratar sobre diferentes problemas de actualidad e interés relacionados con el desarrollo de la industria con relación a la guerra.

Asistieron representantes de las zonas 1, 8, 9, 10, 11, 12 y 15. Entre los acuerdos adoptados figura: Seguir haciendo gestiones cerca del ministro de Trabajo para que promulgue prontamente la ley sobre control obrero. Aprobar la

gestión de la Ejecutiva sobre el pleito de la U. G. T.

Dirigirse a la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. interesándose para realizar todos los esfuerzos e incluso sacrificando algunos intereses, al objeto de que no quede fuera de la misma ningún Grupo o Federación.

Autorizar a la Ejecutiva del Sindicato para que teniendo en cuenta las posibilidades de la organización contribuya con la mayor cantidad posible al empréstito de guerra anunciado por el Gobierno y a los que en el futuro puedan hacerse. (Febus.)

## NOTICIAS DE MADRID

LA DELEGACION CATALANA VISITA LOS FRENTES

MADRID, 12 (6 t.)—El Comité Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista ha recibido el siguiente telegrama: "La Comisión Internacional de la Juventud para la ayuda a la España republicana, reunida el 10 de Octubre en París, envía un nombre de la Juventud democrática prosoviética de los países con ocasión del aniversario de la defensa heroica de la villa de Madrid la expresión de su más grande simpatía y solidaridad con la España republicana. La Comisión Internacional de París. (Febus.)

DISTRIBUCION DE VIVERES EN MADRID

MADRID, 12 (6 t.)—La comisión Pro homenaje 7 de Noviembre, ha distribuido en Madrid 28.000 kilos de pan y 10.000 kilos de azúcar. (Febus.)

ruina. Soy gigantesco, señor, y todo bronceado por fuera, pero hueco. Soy, de acuerdo a la opinión general, la imagen más parecida del Duce. Todos al verme, han exclamado: «¡Se diría que va a hablar!». Y aplauden con confianza. Sin embargo, me faltan los gestos y los movimientos de la fisonomía; el yeso no es el caucho, es una debilidad de nosotros las obras de arte, la de estar fijos y detenidos en nuestro movimiento. No represento verdaderamente a Mussolini, que es todo movilidad; represento su actitud, soy la forma de su pensamiento. Está bien que me hayan hecho frágil; y está bien también que me hayan bronceado. Pero represento aún en yeso y aún con los colores del metal, a un personaje de la Comedia Italiana, es una especie de traición. Deja de serlo desde que deja de estar en representación. En las bambalinas, las marionetas dejan de tener una actitud; culpadas de un clavo esperándolo que se las despierta.

Yo acusaba a esta estatua cruel de ver las cosas demasiado negras. Había en ella algo así como celos profesionales, un completo de inferioridad. Ese yeso sufría de ser yeso y se venagaba villanamente de su modelo. Ella protestó:

—¡Oh, señor! Tal vez tenga razón Vd. en lo que se refiere al pasado. Los actores conservan durante algún tiempo una especie de vida interior, una conciencia de hombre. Pero llega pronto, el momento en que todo lo que es humano les abandona, en que son dominados por su papel, en que no ven más que su rol. Tal vez están horrorizados por ese vacío; pero es en vano esperar llenarlo. Así, todo su esfuerzo tiende a tratar de olvidarlo. Se abandonan a la ilusión y tratan de enganarse a sí mismos y dejarse llevar. El menor reposo les sería fatal: es por eso que no se lo permiten. Veá multipliar las gradas, los discursos, las arengas, las amasas y los grandes puñetazos sobre el pecho: «Yo que, yo que, yo que...»

Mientras más mediocre es un actor, se hace más odiado. Al punto de que goza con los aplausos de la "causa" que él mismo paga, sin embargo, al terminar la función; y que hace expulsar del espectáculo a los que no lo admiran congruentemente. ¡Esas legiones romanas victoriosas las había visto desfilar por el trayecto de los soldados del Imperio! ¡Ah señor! ¡qué irrisión esta parodia para un viejo yeso romano! (yo estoy hecho de cocientes bustos de emperadores). ¿Dónde está su victoria? ¡Y por qué no han mostrado a las legiones de Guadañajara que ellas sí combatieron y dejaron huellas de su huida? ¡Y por qué los verdaderos italianos que han provocado esta huida no han desfilado? Es que están en el exilio, señor, y se han llevado con ellos la grandeza romana, su pasado y su futuro y el más noble de los polvos se levanta bajo las danzas de Carnavales.

Yo trataba de detener la ola, pero era inútil: las estatuas no tienen derecho; por designio de los dioses, a un tiempo muy largo de pañabra. Mussolini terminó con una voz que iba debilitándose:

—Soy de yeso, se lo he dicho, y estoy muy contento de ello. Al menos, no sobrevirá a esta mascarada en la cual me han forzado a tomar parte. Pero pienso en la cabeza de mi colega que será todo de bronce y tendrá treinta y tres metros de altura y que van a erigir no sé en qué promontorio de Alemania...

## Creación de Tribunales

BARCELONA, 13 (1 m.)—El ministro de Justicia propondrá en el próximo Consejo de ministros la creación en Cataluña de una Sala de los Tribunales de Responsabilidades Civiles.

Dentro de breves días comenzará a actuar en Cataluña el Tribunal de Espionaje y Alta Traición. (Febus.)

## CAMARADAS LEED

"FRENTE ROJO"

"Mundo Obrero"

«El Sol»

DISTRIBUCION DE VIVERES EN MADRID

MADRID, 12 (6 t.)—La comisión Pro homenaje 7 de Noviembre, ha distribuido en Madrid 28.000 kilos de pan y 10.000 kilos de azúcar. (Febus.)

BALANCE DE HECHOS

Penélope británica

Por JACQUES KAYSER

Hay algo desconcertante para seguir y explicar la evolución de la política británica, y algo de engañoso en esperar demasiado de ella.

HOMENAJE DE CHAMBERLAIN

Que no asombre, pues, encontrar en las sinuosidades de la acción del Gabinete británico una acción que es a menudo la resultante de los diferentes rasgos de ese "logismo" al cual un día Austin Chamberlain rindió un homenaje inesperado, pero merecido, porque lo consideraba como la base de la prosperidad y del desarrollo glorioso del Imperio.

Actualmente, no estando concluido su rearme, Gran Bretaña no quiere correr ningún riesgo: se niega a colocarse sobre una península que podría conducir a un conflicto. Si, mediante su acción, ella aparta momentáneamente algunas nubes, aunque se pueda provocar más tarde una terrible tormenta, ella preferirá esa solución trágica a término a una solución que podría tener un riesgo inmediato, aun limitado.

Aunque tuviera que ceder, sufrir por algún tiempo un período difícil durante el cual sus rivales la creyeran humillada, ella se facilitaría en hacerlo, sabiendo que tiene ante sí la eternidad y que esta eternidad tiene obligatoriamente para ella brillantes revanchas.

PERICRO INMINENTE

Pero en Londres se sabe perfectamente que serán fatalmente arrastrados a un conflicto europeo al, pese a los esfuerzos intentados por la diplomacia británica, llegara a producirse. Y se comprende que no hay que trabajar para asegurar una imposible neutralidad inglesa en un conflicto europeo, sino para impedir el desencadenamiento del conflicto europeo, es decir, no adoptar posiciones puramente egoístas.

De acuerdo con todos los partidos políticos—hecho nuevo y capital para un país de libertad—, con la opinión pública casi unánime, mister Eiden considera que el acuerdo con Francia es uno de las garantías del mantenimiento de la paz. Por lo tanto, se trata siempre en Londres de seguir una política que consagre y demuestre esa solidaridad.

LA EXPERIENCIA DE ESPAÑA

Pero, al mismo tiempo, se encuentra a menudo la tradicional vocación por los arbitrajes. Evidentemente, es siempre agradable, pero a veces difícil, y, en fin de cuentas, poco provechoso, ser a la vez árbitro y parte.

Inglaterra ha hecho de nuevo la experiencia en los asuntos de España. Del mismo modo que Francia, ella ha hecho concesiones al acuerdo franco-británico, especialmente abandonando su proyecto de reconocimiento del general Franco. Pero, por otro lado, ha tratado de mantener todos los contactos con Alemania y con Italia, y hasta les ha hecho concesiones.

Que se recuerden algunos discursos oficiales elevando la "meditación alemana" en los momentos de sobreexcitación en Berlín. Que se recuerde también el "gentlemen's agreement" con Italia a principios de enero: del silencio guardado ante los desembarcos de voluntarios italianos, ante los ataques publicados por orden de la Prensa fascista. Relájense los compromisos de lord Plymouth y las apreciables ventajas que acuerda a las tesis nazi-fascistas.

DEBILIDAD DE LA POLITICA ACTUAL

Aparece así la debilidad actual de la política británica, la que puede constituir su fuerza mañana, si ella consigue impedir, durante estos meses de preparativos, el desencadenamiento de un conflicto.

La guerra será evitada si Gran Bretaña es firme y si el acuerdo franco-británico se muestra estrecho y sin fallas. Pero Gran Bretaña cree también que el medio más seguro de postergar la guerra es prolongar los procedimientos, recomenzar cien veces las negociaciones interrumpidas.

La pregunta que se plantea, y a la cual sólo más tarde los historiadores podrán dar una respuesta, es la de saber si el compromiso evita la guerra inmediata y disminuye las posibilidades de una guerra futura, o si, por el contrario, una actitud decidida aparta, al mismo tiempo, las amenazas presentes y los obstáculos lejanos.

Pero ¿qué importa la pregunta? El hecho es ese, Inglaterra, en instancia de rearme acelerado, opta por el compromiso.

Teatro de la Residencia de Adultos y Casa del Niño

Festival organizado por la Compañía de Cultura, con la cooperación de Altavoz del Frente, para el sábado, 13 de Noviembre de 1937.

PROGRAMA

1.º El notable escritor alicantino Eduardo Irujo, dirigirá breves charlas al público.

2.º El grupo teatral de Altavoz del Frente, pondrá en escena la obra de guión, original del poeta Ramón Gaya.

EL TOMATE GUERRILLERO Personajes: El autor, la patata, la cebolla, la calabaza, la col, la zanahoria y el tomate.

3.º El mismo grupo teatral representará la obra de Eduardo Irujo.

EL PRESUMIDO DON GIRASOL PATA DE GALLO Y FLOR DE COL

Personajes: La doncella casadera, Don Girasol, El Bocharre Don Ramón, Cristobalillo, El Corregidor Mostachos. Un pájaro que había.

La función comenzará a las seis y media de la tarde.

Podrán asistir a ella los acogidos y las personas especialmente invitadas.

Se desea saber...

La dirección de Jorge Abad Segal para comunicarle un asunto que le interesa. Pueden mandar dicha dirección cualquiera que lo concierne a esta Administración.

El paradero de los hermanos María Rodríguez García, Juana Rodríguez García y Josefa Rodríguez García y sus dos cuñados: Francisco García Elmagro y Juan Onceña Elmagro, los cuales son evadidos de Málaga y viven en el calle Molinillo (Convento de Merceditas).

Se ruega quien sepa algo de estos camaradas se dirija a Ana Rodríguez García, calle de El Socialista, número 12, Elche.

CAZADORAS - CAMISAS Almacenes Avenida Zorrilla, 7.—Teléf. 2439. ALICANTE

No Intervención

COMO SE HACE EL ALISTAMIENTO DE «VOLUNTARIOS» ITALIANOS

El periódico «Guitizla e Libertà» órgano de los antifascistas italianos refugiados en París, publica una información, recibida de Roma, que habla de los trabajos, cada vez más intensos, que el fascismo italiano realiza en relación con su abierta intervención en España.

Dieha correspondencia dice así: El profundo malestar que la intervención musulmana en España ha producido en distintas capas sociales del pueblo italiano, repercute en el ejército. No solamente siente ese malestar la tropa, sino que entre los mismos oficiales hay bastantes que no escatiman apenas críticas del régimen. Se han

dados casos en los que los oficiales de carrera, han opuesto una clara negativa a embarcar.

Casos aislados, desde luego, pero sintomáticos.

NUEVOS PROCEDIMIENTOS PARA LLAMAR A LOS RECLUTAS

Se ha empezado a llamar a los reclutas nacidos en 1910. Por esta razón el descontento es cada vez mayor y existe entre las autoridades fascistas serios temores de que se produzcan casos de desertión.

Para evitar esto, se ha instaurado un nuevo sistema para la incorporación a filas.

La «cartolina precetto» (orden de incorporación) que se envía ahora, sirve también como «hoja de ruta» y lleva el nombre, la localidad y el cuartel donde el interesado debe presentarse entre las 24 y 48 horas después de recibida la orden, según la distancia que tenga que recorrer. Los obreros que trabajan en talleres de las grandes ciudades, no reciben la «cartolina precetto» en su propio domicilio, sino en el lugar del trabajo, y el mismo día, en camión, escoltado por carabinieri, va a recogerlos y les conduce al lugar del cuartelamiento.

Hay todavía, preciso es reconocerlo, algunos «voluntarios» a quienes la falta de trabajo, el hambre, la penuria económica, etc. arrastra al alistamiento. Los premios en dinero son tales que alucinan a esos pobres diablos que no ven, desde hace muchos meses ni un céntimo. Según las razones y los detalles que concurren en el alistamiento, se les entregan premios que van desde dos mil hasta tres mil quinientas liras a los simples soldados, y a sus familiares se les garantiza por el Gobierno italiano seiscientas liras mensuales durante todo el tiempo que dura la ausencia del familiar.

Un capitán de la milicia (graduación equiparada a la del ejército regular) recibe veinte mil liras de premio de prima antes de salir, y se le garantiza un estipendio de cinco mil pesetas mensuales.

SE QUITA MATERIAL DE GUERRA DE LAS FORTIFICACIONES ITALIANAS PARA ENVIARLO A ESPAÑA

Además se comienza a desguarnecer a Italia para enviarle a Franco material bélico.

Algunas baterías de artillería de costa de Venecia, han sido retiradas y trasladadas a las Baleares. Según dicen los expertos en asuntos militares hoy, a pesar de las bravuconadas del Duce, Italia está falta de reservas de armas y municiones, cuyos stocks se han ido empobreciendo paulatinamente para aprovisionar a los fasciosos españoles y no pueden, por ahora, ser nuevamente rechechos.

No pueden rehacerse porque falta hierro. Hasta tal extremo faltan las materias primas que todos los establecimientos que trabajan para la guerra han reducido la producción. Lo que más se siente es la falta de hierro, para suplir la cual, se ha ordenado sean fundidos los viejos railes inútiles, que nunca se había pensado quitar porque el valor de su material. La adquisición de hierro para usos privados, es absolutamente imposible. El precio de ese material ha alcanzado precios inimaginables.

Los aprobados pasarán a prestar servicios en dependencias del Ministerio de Instrucción Pública, con 3.600 pesetas de sueldo anual, existiendo 150 plazas a cubrir. También existen 50 plazas de instructores con 6.000 pesetas al año, cuyos exámenes se anunciarán oportunamente.

El estado se busca haciendo colecta de botanillos domésticos. El kilo se paga a 27 libras.

Se hace intensa propaganda con objeto de que no se tiran a la basura las latas vacías de sardinas o de otras conservas. Todo se recoge y se utiliza; papeles, casacas, trozos de alambre, de vidrio, etc.

nas, de esas de... de «Lucha contra el analfabetismo? — la pregunta para sacarla de ese pequeño apuro.

Si, sí, de esas, y añado, es que ahora todo el mundo tiene que saber leer y escribir, mi novio aprende en el frente, aunque él ya sabía un poquito, y con una sonrisa un poco burlesca, dice, sabía «pa casa».

El ministro de Instrucción, camarada Jesús Hernández, es el «amigo de la juventud» porque se ocupa de hacer una juventud culta poniendo a su alcance todos los medios necesarios para que España deje de ser un pueblo de analfabetos.

Y aquí tenemos a esta muchacha ejemplo vivo de la alegría y entusiasmo que se produce en la juventud cuando saben que van a dejar de ser analfabetos, para ser cultos, alegres y felices.

FELISA

¿...? ¿Qué alegría, saber leer y escribir! Cuando me enteré que Unión de Muchachas nos llamaba para que fuésemos a dar clase, empecé a dar saltos de alegría, tú no puedes figurarte — me dice — lo que supone que otra muchacha tenga que escribirte y leer las cartas del novio.

¿...? Siempre he tenido deseos de saber leer y escribir, pero desde que ha comenzado la guerra... bueno chica es imposible poder decirlo.

¿...? Voy a una escuela a las Carol-

lidad y el cuartel donde el interesado debe presentarse entre las 24 y 48 horas después de recibida la orden, según la distancia que tenga que recorrer. Los obreros que trabajan en talleres de las grandes ciudades, no reciben la «cartolina precetto» en su propio domicilio, sino en el lugar del trabajo, y el mismo día, en camión, escoltado por carabinieri, va a recogerlos y les conduce al lugar del cuartelamiento.

Hay todavía, preciso es reconocerlo, algunos «voluntarios» a quienes la falta de trabajo, el hambre, la penuria económica, etc. arrastra al alistamiento. Los premios en dinero son tales que alucinan a esos pobres diablos que no ven, desde hace muchos meses ni un céntimo. Según las razones y los detalles que concurren en el alistamiento, se les entregan premios que van desde dos mil hasta tres mil quinientas liras a los simples soldados, y a sus familiares se les garantiza por el Gobierno italiano seiscientas liras mensuales durante todo el tiempo que dura la ausencia del familiar.

Un capitán de la milicia (graduación equiparada a la del ejército regular) recibe veinte mil liras de premio de prima antes de salir, y se le garantiza un estipendio de cinco mil pesetas mensuales.

SE QUITA MATERIAL DE GUERRA DE LAS FORTIFICACIONES ITALIANAS PARA ENVIARLO A ESPAÑA

Además se comienza a desguarnecer a Italia para enviarle a Franco material bélico.

Algunas baterías de artillería de costa de Venecia, han sido retiradas y trasladadas a las Baleares. Según dicen los expertos en asuntos militares hoy, a pesar de las bravuconadas del Duce, Italia está falta de reservas de armas y municiones, cuyos stocks se han ido empobreciendo paulatinamente para aprovisionar a los fasciosos españoles y no pueden, por ahora, ser nuevamente rechechos.

No pueden rehacerse porque falta hierro. Hasta tal extremo faltan las materias primas que todos los establecimientos que trabajan para la guerra han reducido la producción. Lo que más se siente es la falta de hierro, para suplir la cual, se ha ordenado sean fundidos los viejos railes inútiles, que nunca se había pensado quitar porque el valor de su material. La adquisición de hierro para usos privados, es absolutamente imposible. El precio de ese material ha alcanzado precios inimaginables.

Los aprobados pasarán a prestar servicios en dependencias del Ministerio de Instrucción Pública, con 3.600 pesetas de sueldo anual, existiendo 150 plazas a cubrir. También existen 50 plazas de instructores con 6.000 pesetas al año, cuyos exámenes se anunciarán oportunamente.

El estado se busca haciendo colecta de botanillos domésticos. El kilo se paga a 27 libras.

Se hace intensa propaganda con objeto de que no se tiran a la basura las latas vacías de sardinas o de otras conservas. Todo se recoge y se utiliza; papeles, casacas, trozos de alambre, de vidrio, etc.

nas, de esas de... de «Lucha contra el analfabetismo? — la pregunta para sacarla de ese pequeño apuro.

Si, sí, de esas, y añado, es que ahora todo el mundo tiene que saber leer y escribir, mi novio aprende en el frente, aunque él ya sabía un poquito, y con una sonrisa un poco burlesca, dice, sabía «pa casa».

El ministro de Instrucción, camarada Jesús Hernández, es el «amigo de la juventud» porque se ocupa de hacer una juventud culta poniendo a su alcance todos los medios necesarios para que España deje de ser un pueblo de analfabetos.

Y aquí tenemos a esta muchacha ejemplo vivo de la alegría y entusiasmo que se produce en la juventud cuando saben que van a dejar de ser analfabetos, para ser cultos, alegres y felices.

FELISA

¿...? ¿Qué alegría, saber leer y escribir! Cuando me enteré que Unión de Muchachas nos llamaba para que fuésemos a dar clase, empecé a dar saltos de alegría, tú no puedes figurarte — me dice — lo que supone que otra muchacha tenga que escribirte y leer las cartas del novio.

¿...? Siempre he tenido deseos de saber leer y escribir, pero desde que ha comenzado la guerra... bueno chica es imposible poder decirlo.

¿...? Voy a una escuela a las Carol-

Experiencia de la propaganda en las filas enemigas

ANTE UNA POSIBLE INTENSIFICACION Y PERFECCIONAMIENTO DE LA PROPAGANDA ENEMIGA

Debido a los avances territoriales que el enemigo ha tenido en el Norte, y de los cuales, como de sus causas, tiene conocimiento hasta el último soldado de nuestro Ejército, el enemigo había de triunfar con más seguridad que nunca, aunque dejando descubrir, por la presión de nuestras palabras, que el triunfo definitivo no lo prevé con un rápido fin.

La realidad de la guerra da un buen argumento al enemigo para seguirlo, quizá el único argumento: hablar de ganar batallas. Ningún soldado del Ejército republicano desconoce esta realidad, y por no desconocerla estamos mejor preparados para recibir esa propaganda con la conciencia de que no hará mella en nuestra moral, en nuestro afán de lucha sin cuartel, en nuestro afán de triunfo. El enemigo va a perfeccionar su propaganda. La va a intensificar. A este trabajo responderemos sin titubear, con una intensificación de la nuestra, con un perfeccionamiento de la nuestra.

COHETES DE PROPAGANDA CON VERDADES APLASTANTES

Se han tirado muchos cohetes desde nuestras líneas a las enemigas; pero no desconocemos — y engañarnos es traicionarnos a nosotros mismos — que, por un mal trabajo de agitación, los cohetes se han lanzado en número reducido, o bien han cambiado de color en las Delegaciones de las Brigadas, perdiendo la actualidad y siendo más reducidos o nulos, por tanto, los resultados.

TECNICOS SIN TECNICA

Tenemos otro problema por resolver, y es el del técnico lanzador de cohetes. Muchos cohetes nuestros quedan entre ambas líneas, perdiéndose, por tanto, la propaganda que portaban. Uno salen de nuestras trincheras excesivamente bajos y «capotan», cayendo al pie mismo de nuestros parapetos. Otros suben a una altura excesiva, por salir en línea recta, y la propaganda se desparra, cayendo, a veces, en nuestras líneas y trazando una curva ascendente en sentido contrario, dibujando algunos círculos en el vacío.

No tendrían esto gran importancia si la dirección de los trabajos de agitación se enterara de ello, ya que se tomarían las medidas oportunas para evitarlo, trayendo como consecuencia lógica el perfeccionamiento de la nuestra.

Gran maratón infantil organizada por la Agrupación de Mujeres Antifascistas

CINE IDEAL

DOMINGO 14 A LAS 10 DE SU MAÑANA

PROYECCION DE LAS SIGUIENTES PELICULAS:

ESPAÑA POR EUROPA Lucha trágica de un pueblo en defensa de las democracias europeas.

EL 18 DE JULIO Episodios de la lucha antifascista en Madrid.

¿DONDE ESTOY? Dibujos en colores.

CRONICA DE LA U. R. S. S. Documental de la vida actual en Rusia. GRAFICA DE LAS JUVENTUDES Se proyectarán también otras dos películas de dibujos en colores.

Con cada localidad se entregará un número para tomar parte en el sorteo de 20 magníficos regalos, donados por el comercio de Alicante.

TELÉFONOS DE NUESTRA BANDERA REDACCION: 1433 y 1933 ADMINISTRACION: 2298

cionamiento del cohete, si en él consistía, y la capacitación del encargado de lanzarlo, si no estaba preparado para tal cometido. Ganaríamos con ello moral y efectos, y éstos serían eficaces.

Los errores cometidos tienen dos males, que hemos de corregir rápidamente por la eficacia de la propaganda.

Primero. Que la propaganda no llega al enemigo y, por tanto, se pierde.

Segundo. Que los elementos afines a nosotros desde las trincheras de enfrente ven en nuestro trabajo falta de perfeccionamiento, que les da la sensación de una dirección débil, y a sus ojos perdemos fuerza moral.

En la medida que nuestros hermanos de enfrente, los que nos interesan: obreros y campesinos, vean la potencialidad de nuestra organización, vendrán a nuestras filas. En la medida que vean cumplimentarse nuestros propósitos, tendrán más confianza en nuestro triunfo y más esperanza de que un día, cercano, les libertemos.

EL AGITADOR QUE LAMENTA LA PERDIDA DE PAPEL

Es muy corriente, en el trabajo que nos ocupa, lamentar la pérdida de papel, pensando en que no pudo llegar a las filas enemigas. Pero si profundizamos en la cuestión, vemos que por encima de la pérdida de una decena de octavillas esta la cuestión moral. ¿Cuántos campesinos esperan enfrente, cuando ven salir el cohete de nuestras trincheras, que caigan los «papeles» para devorar su lectura? Muchos. ¿Y qué efectos morales produce en éstos mismos campesinos ver que no llega un solo papel de uno, dos, tres cohetes? Pésimo. Además de que no lee nuestra propaganda, piensa en cómo estaremos preparados para la lucha de que forma parte esta propaganda.

Volvemos a repetir que en la medida que el afán nuestro en las filas enemigas vea nuestros efectos, se debilitará su moral como enemigo y verá nuestra potencialidad como una promesa en la que muchos soldados del Ejército confían, a pesar de todo.

Alejando NONI

Gran concurso de manualidades, modelos y dibujos

Todos los jóvenes de Alicante y su provincia pueden participar en este gran concurso.

Los premios se repartirán en la inauguración de la exposición para este efecto.

CLASIFICACION Infantiles. Aviones miniatura. Modelos aviones. Planeadores miniatura. Dibujos.

JUNIORS Aviones miniatura. Modelos aviones. Planeadores miniatura. Dibujos.

Los concursantes se dirigirán a García Hernández 24 primero.

El Consejero E. Física, J. Struent.

CAMISERIA

BENAVENT ESPECIALIDAD EN CONFECCION A MEDIDA Plaza Castellar, 1.—Teléf. 1140. ALICANTE

TELÉFONOS DE NUESTRA BANDERA REDACCION: 1433 y 1933 ADMINISTRACION: 2298

IDEAL CINE MA HOY DIA 13 DE NOVIEMBRE DE 1937

El mayor acontecimiento del año

LOS HEROES DEL BARRIO

Por el famoso cantante alicantino PEDRO TEROL

Producción espectacular. — Hablada y cantada en español. — Película de maravillosa

interpretación — UN TESORO DE TERNURA Y GRACIA INFANTIL



# La creación de industrias de guerra y de grandes reservas... **NUESTRA BANDERA** ...será la garantía más firme para nuestro triunfo

## Japón contesta negativamente a la segunda invitación hecha por la Conferencia de Bruselas

TOKIO, 12.—El ministro de Negocios Exteriores señor Hirota ha encargado al Embajador de Bélgica una nota en la que el Gobierno japonés declina la segunda invitación hecha al Japón para participar en la Conferencia de Bruselas. El documento estima inoportuno discutir la solución del conflicto chino-japonés, incluso con un número restringido de Potencias interesadas. Reproduce los argumentos de la negativa de la primera invitación para una Conferencia general, es decir, que el Japón actúa en China en legítima defensa y que por lo tanto no ha transgredido las estipulaciones del Tratado de las Nueve Potencias.—(Fabra.)

BRUSELAS, 12.—El jefe de la delegación china en la Conferencia del Pacífico, Wellington Koo, con motivo de la respuesta dada por el Japón a la invitación que se lo hizo, ha declarado: «La respuesta es excesivamente dura, antipática y raya en la insolencia. Carece de espíritu de moderación y conciliación dada por todos los miembros de la Conferencia. Representa una bofetada a toda la Conferencia y es la característica de un Gobierno que se encuentra entre las garras del partido de la guerra.»—(Fabra.)

BRUSELAS, 12.—La contestación dada por el Japón no ha causado ninguna sorpresa en los círculos de la Conferencia del Pacífico. Las distintas delegaciones de la misma no se deciden a formular ninguna opinión, pues el texto oficial nipón no ha sido aún comunicado a la secretaría de la Conferencia. En cuanto las delegaciones tengan en su poder el texto de la contestación, redactarán proyectos de respuesta al mismo y serán discutidos en la sesión de mañana por la mañana.—(Fabra.)

BRUSELAS, 12.—La contestación del Japón no ha causado extrañeza cuando se haga pública se celebrará una reunión para discutirla y contestarla. Mañana por la mañana celebrará sesión la Conferencia.—(Alma.)

BRUSELAS, 12.—La contestación japonesa a la invitación de la Conferencia del Pacífico, dice: «El Gobierno japonés acusa recibo de la nota de siete de noviembre, congratulándose de comprobar que la opinión expresada en este documento por las Potencias de la Conferencia...

## Austria no tolera insinuaciones sobre una restauración monárquica

VIENA, 12.—En los círculos vieneses ha producido una violenta reacción un artículo publicado por el periódico alemán «Correspondencia Diplomática y Política», en el que se hace indicación a Austria sobre la necesidad de restauración monárquica que no pueda por menos de tener una lamentable influencia en las relaciones germano-austriacas y se garantizaba la independencia al territorio austriaco que debería convertirse en una nueva Suiza. El comentario de la prensa vien...

## Se concede gran importancia al viaje del rey de Bélgica a Londres

LONDRES, 12.—Se anuncia que anoche ha llegado a Londres el conde Volpi. Este viaje suscita cierto interés al día siguiente del artículo de «Información Diplomática», según el cual, Italia está dispuesta a discutir las posibilidades de un acuerdo con la Gran Bretaña.—(Fabra.)

ROMA, 12.—En los círculos autorizados confirman que ha comenzado entre Italia e Inglaterra un...

## El Gobierno francés trata de la situación en el África del Norte

PARIS, 12.—Durante toda esta mañana se han celebrado conferencias, presididas por el ministro de Colonias, señor Sarraute, encargado de la administración de los asuntos de África del Norte, y a las que han asistido los representantes de Tineo y Marruecos. El gobernador general de Argelia, representantes de los Indígenas, Negocios Exteriores, Asesor, Cuartero, Marina y Aire y Española. El señor Sarraute recibió hoy al gobernador general de Argelia y al...

## QUINTA COLUMNA Por FUENTE



—Ha sido algo espantoso. Era de Falange, sí, pero el pobre, desde el 18 de julio hasta acá, había conseguido ya siete carnets. Y verlo ahora cavando trincheras para los rojos!

—Déjelo usted; en Nyon, en Ginebra, en el Comité de Londres, en el Subcomité del Pacífico, en las conversaciones tripartitas, en el Pacto anti-comunista, sabrán vengar esta afrenta.

## Mientras en Bruselas se discute, las hordas fascistas se lanzan sobre Shanghai

## Un batallón chino se niega a evacuar Nantao, continuando su heroica resistencia

CAEN LAS ULTIMAS DEFENSAS DE SHANGHAI. SHANGHAI, 12.—Han caído las últimas defensas de Shanghai en poder de los japoneses. A las cinco de la tarde un fuerte contingente nipón ha desembarcado en el muelle de la aduana marítima, última posición que defendían tenazmente los últimos combatientes chinos.—(Fabra.)

HEROES CHINOS. SHANGHAI, 12.—Un batallón chino se ha negado a evacuar Nantao y continúa atrincherado en el edificio de las Aduanas Marítimas chinas, situado en los muelles.—(Fabra.)

LOS NIPONES AVANZAN. SHANGHAI, 12.—Las tropas japonesas continúan su avance en Nantao y progresan a lo largo del boulevard de Las Dos Repúblicas, rodeando la zona de refugios donde cuyos accesos están prácticamente bajo el control de los japoneses. El último fuerte chino de importancia, fuertemente tocado ha cesado así como el fuego, a las tres de la tarde. Sin embargo, algunos grupos aislados y heroicos de paisanos continúan la resistencia. El número de soldados chinos refugiados en la Concesión francesa aumenta de hora en hora. Se han instalado tres campos de concentración y van a ser habilitadas las escuelas.—(Fabra.)

UN COMUNICADO DE GOBIERNO FRANCÉS. PARIS, 12.—El Ministerio de Marina ha facilitado el siguiente comunicado:

## En vísperas de las conversaciones italo-inglesas

LONDRES, 12.—Con motivo de la próxima visita del rey de Bélgica, el periódico «Star» concede cierta importancia a este viaje a Inglaterra y dice que el rey Leopoldo espera reemplazar el Tratado de Locarno por un Pacto occidental y que busca la cooperación de Francia, Inglaterra, Italia y Alemania. En el aspecto económico, el rey de Bélgica discutirá con los hombres de Estado ingleses el modo de mejorar el comercio y de disminuir la tensión económica internacional.

El rey también procurará estimular los contactos directos que fueron suspendidos entre Londres, Berlín y Roma. En cuanto al conflicto de Extremo Oriente, Bélgica que tiene vastos intereses financieros, comerciales e industriales en China, expresará su inquietud ante las pérdidas que ha sufrido con motivo del conflicto. El periódico «Star» cree que el resultado de la visita será bastante tan pronto...

«En la jornada del 11 de noviembre las tropas japonesas que operan en la región de Shanghai ocuparon el barrio de Pu-Tung en la orilla derecha del Wuang-Pou y Nantao próximo a la Concesión Francesa. En ella se han refugiado los soldados chinos. La ocupación ha originado numerosos incendios, pero la Concesión y los establecimientos franceses no han sufrido ningún daño. No ha habido tampoco que lamentar ninguna víctima entre los marinos y militares encargados de la protección de la Concesión Francesa.»—(Fabra.)

SE PREVEN COMPLICACIONES INTERNACIONALES EN SHANGHAI. SHANGHAI, 12.—Las autoridades de la Concesión Internacional se muestran inquietas por la intención del general japonés Watsui de utilizar el río Sout-Creu para sus comunicaciones militares. Es probable que hagan algunas observaciones contra los transportes exclusivamente militares, pero no para los de viveres. También originará problemas complicados el hecho de que la administración de la Concesión está integrada por dos consejeros japoneses, cinco ingleses, dos americanos y siete chinos.—(Fabra.)

LA GESTA HEROICA DE UNOS SOLDADOS CHINOS. SHANGHAI, 12.—La Agencia «Central News» anuncia que los cuatrocientos últimos defensores chinos de Shanghai, han muerto heroicamente antes de entregarse al invasor japonés.—(Fabra.)

## La carretera de Jerusalén a Jaffa, destruida

JERUSALEM, 12.—En Belén ha sido agredido y gravemente herido un policía. Los terroristas han destruido la carretera de Jerusalén a Jaffa, haciendo estallar cinco bombas, de las cuales tres eran de enorme potencia. Con este motivo ha quedado interrumpida la circulación. Continúa en vigor en Jerusalén el estado de alarma.—(Fabra.)

## Los pesimistas, agentes del fascismo

(Viene de la página primera.) El pueblo español sabe perfectamente cuál es su situación actual, qué sacrificios y esfuerzos ha de realizar, qué condiciones impone la victoria. Por esto precisamente, tiene una fe indestructible en la potencia de nuestras armas, en las nuevas perspectivas de la guerra, que señalan la preparación intensa de una defensa cerrada que nos permitirá desgastar al enemigo antes de asestarle los golpes definitivos. Pero para ello, es preciso, en medio de otras preocupaciones más importantes, considerar como enemigos peligrosos, agentes en la práctica del fascismo, a los alarmistas, a los cobardes, a los fallos de fe. Son elementos —conscientes o inconscientes, de la quinta columna y hay que perseguirlos y denunciarlos como a tales.

## Lord Halifax a Berlín

LONDRES, 12.—John Simon ha anunciado esta mañana en la Cámara de los Comunes, que Lord Halifax marchará a mediados de la semana próxima a Berlín, donde se entrevistará con Hitler.—(Fabra.)

## Cambio de telegramas entre Indalecio Prieto y Vorochilov

MOSCU, 12.—El día 7, Vorochilov recibió de Indalecio Prieto el siguiente telegrama: «En nombre de las fuerzas del Ejército español, que luchan para liberarse del despotismo, saludo en usted al gran Ejército de la U. R. S. S., que celebra hoy el aniversario del acontecimiento social y político más grande de nuestra época.»

Vorochilov le ha contestado con este otro: «Os agradezco sinceramente vuestra felicitación. En nombre del Ejército Rojo Obrero y Campesino, deseo al Ejército republicano un completo éxito en su lucha por la independencia de la República española.»—(Alma.)

## El martes estudiará el Subcomité las respuestas del Gobierno de la República y de la Junta fasciosa

LONDRES, 12.—El próximo martes, a las tres y media de la tarde se reunirá el Subcomité de No Intervención. Se espera que para entonces ya habrán recibido la contestación del Gobierno español y de la Junta fasciosa de Burgos al proyecto de resolución sobre la...

## La organización y el trabajo del Partido

Por PEDRO F. CHECA

Nuestro Partido es fuerte. Antes del 18 de julio formaban en él muchos millares de trabajadores, que habían acudido a nuestras filas atraídos por una política justa y consecuente. Desde el principio de la insurrección hasta hoy, esta política, aplicada al desarrollo vivo de la lucha, vinculada a la unidad en el combate contra el fascismo, ha incorporado al Partido Comunista millares y millares de combatientes, millares de obreros que se esfuerzan por la victoria en la producción, millares de campesinos, millares de intelectuales. La línea firme y clara de nuestra acción política y de nuestro ejemplo en los frentes y en el trabajo por la victoria, ha impulsado el crecimiento de nuestro Partido, que hoy es un Partido de masas, fuerte y seguro de su fuerza.

Hoy, al celebrar el Pleno del Comité Central, nos hallamos ante una situación nueva. Hasta hoy, nuestro Partido se ha desarrollado dentro de un Estado que había sufrido el desquitamiento de la insurrección fascista, y que para hacerle frente carecía de Ejército, de aparato adecuado en todos los órdenes. El golpe del 18 de julio penetró en el armazón del Estado y violentó todos sus organismos. En esta situación nuestro Partido era la fuerza más organizada, y al mismo tiempo, con mejor espíritu de organización en armonía con la situación. Por ello, trabajo y esfuerzo tenían en muchos casos un estilo de improvisación heroica y más de intuición revolucionaria que de organización, método y sistema. Espontáneamente, en muchos casos, aconsejados más por el instinto revolucionario que por una perspectiva clara, los militantes abordaban todos los problemas de la lucha en los frentes y lejos de los frentes. Bastaba la tenacidad comunista y el entusiasmo para trabajar y trabajar bien. En plena desorganización nosotros organizábamos rápida y sencillamente. La improvisación era la característica de los esfuerzos heroicos de entonces, sí bien, a pesar de las debilidades, repetimos, era el Partido el más organizado y organizado.

Pero no es igual la situación actual. Ahora tenemos un Estado organizado. Tenemos nuestro Ejército, que ya es un Ejército regular; nuestra industria, que ya comienza a salir del caos en que la situó la sublevación; nuestra economía, en la que comienza a imperar un orden; nuestro aparato de gobierno, que aun tiene defectos, pero está en funcionamiento. La República cuenta con todo esto. El Partido ha luchado por la organización del Estado, porque la República tuviera un poderoso Ejército sometido a un mando único, una fuerte industria dirigida por el Estado y una justa organización económica, bajo el control único del Estado. Ha pasado la época de la improvisación heroica, el período de la espontaneidad como factor fundamental. El Partido tiene ante sí las mismas tareas esencialmente, pero no puede emplear los mismos métodos. Nuestro Partido se ha adaptado dialécticamente a todos los instantes. Hoy debe saber cómo trabajar y organizar de forma adecuada su trabajo.

Nuestro Partido tiene fuerza suficiente para atender a todos los problemas y llenar todas las necesidades. Una fuerza joven, formada en gran parte por muchos millares de hombres que vienen constantemente a nuestras filas, que desconocen los métodos de trabajo de nuestro Partido, que carecen aún de la suficiente preparación política necesaria para abordar los complejos problemas de la situación. Necesitamos organizar nuestras fuerzas, luchar día tras día, por la organización perfecta de nuestro Partido, de tal modo, que logremos que todos los hombres y mujeres que forman en él, sean integrados en el Partido, incorporados de forma efectiva para que comiencen a trabajar, para que participen de forma directa, plena y efectiva en nuestro trabajo.

No olvidemos nunca el papel, mil veces decisivo, de las masas de un Partido. Sepamos ligarnos a ellas. Intensifiquemos el trabajo cerca de las mujeres y de los campesinos. Grabemos en nuestros cerebros la idea de que la única política justa es la política del Frente Popular. Aseguremos la democracia en nuestras filas, y así liquidaremos los métodos de trabajo individual, extraños en absoluto a nuestro Partido. Un Partido de la fuerza, la responsabilidad y las tareas del nuestro, no puede restringir su actividad a la de uno o varios grupos de camaradas, por muy buenos que éstos sean. El trabajo colectivo es ahora más necesario y eficaz que nunca. Y para complementarlo debidamente, para mejorarlo de modo constante, practica de la crítica y de la autocrítica. En todos los sentidos, a través de nuestra organización y de nuestros métodos de trabajo, tenemos que saber, decididamente, con todo acuerdo dentro del Partido. Debemos crear un nuestro propio orden público, una justa política de ordenación de todas nuestras actividades.

El Pleno examinará todos los problemas de organización, para lograr que el Partido comprenda cuál es la situación actual y se disponga a aplicar en ella los métodos de trabajo justamente adecuados. Nuestra organización y nuestro sentido de responsabilidad han de estar a la altura del gran Partido que las practica en decisivas tareas del Frente Popular y de su Gobierno, de todo el pueblo y del Partido. Es necesario educar, elevar el nivel ideológico no sólo de un núcleo más o menos amplio, sino de la gran masa del Partido. Los progresos realizados en este sentido no deben satisfacerse. Podemos hacer mucho más y tenemos que hacerlo. Ante las tareas de organización esencialmente vitales, no debe haber obstáculos para su desarrollo. No es justo pensar que ahora vivimos una plena anomalía, que no la anomalía de ahora. Lo normal, hasta que triunfemos es la guerra.

Atención a los cuadros. El Partido necesita magníficos cuadros en múltiples actividades. Hay que saber formarlos, educando a cada camarada, estimándolo, haciéndole comprender los problemas, y practicándole, ayuda del Partido de la Dirección a los Comités provinciales, de éstos a los superiores, etc. Una ayuda constante y metódica. Las tareas que la situación nos plantea son complejas, y su naturaleza que para desentrañarlas y solucionarlas es un problema esencialmente complejo. La ayuda oportuna. Siempre con esta norma inquebrantable: toda la masa del Partido ha de vivir intensamente la vida política, participando en el trabajo y con la responsabilidad del Partido, que precisa del concurso activo de sus masas para resolver todos los problemas.